Итоги социально-экономического развития Клинцовского района за 2015 год и план развития на 2016 год.

 С целью обеспеченья  устойчивого социально- экономического развития Клинцовского района разработан комплексный инвестиционный план, определены перспективы развития района, реализуются планы мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов и поступлений налоговых и неналоговых доходов, по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Клинцовском  районе  на 2015- 2017 годы.

Выполнены мероприятия по оптимизации бюджетной сети.
1.   Инвестиции

За 2015 года объем инвестиций в основной  капитал за счет всех источников финансирования составил 255,9 млн. руб. 

Наибольшие объемы инвестиций направлены на модернизацию инфраструктуры и обновление основных фондов предприятий.

На ЗАО «Клинцовский силикатный завод» ведётся строительство новой печи обжига извести. Пуск печи запланирован в 2016 г.
ООО «Балтком-Юни» планирует запуск новой  линии по переработке молока в аппаратном цехе. 

Ведётся реконструкция и строительство спальных корпусов санатория "Затишье", обустройство территории и озера, что явно повысит привлекательность нашей здравницы и позволит не только увеличить количество отдыхающих ( с 660 чел. до 910 чел.), но координально улучшить качество предоставления услуг (100 млн. руб.).

Выполнены работы по благоустройству базы отдыха в п. Тулуковщина.

В 2015г. в рамках областной подпрограммы  "Автомобильные дороги" выполнен ремонт дороги в  с. Лопатни,  автомобильной дороги и моста  в с. Ольховка (8,2 млн. руб., в том числе доля софинансирования местного бюджета – 0,4 млн. руб. ).

Из дорожного фонда района  для обеспечения сохранности автомобильных дорог местного значения и условий безопасности движения выполнен ямочный ремонт автомобильных дорог  от д. Унеча до пос. Новый Рассвет, от с. Смотрова Буда" до п. Калинин (0,9 млн. руб.).
По федеральной программе «Устойчивое развитие сельских территорий» завершено строительство 4,7 км   автодороги  подъезд к ферме КРС ООО БМК" от автомобильной дороги "Брянск- Новозыбков"- Сурецкий Муравей (40 млн. руб., в т. ч. доля местного бюджета 0,8 млн. руб.).

В 2016г. будут продолжены работы по ремонту автомобильных  дорог вс. Лопатни, с. Ольховка, п. Белая Криница, п. Заря, п. Калинин. 
В настоящее время выделены три площадки – м-н «Курортный»,  м-н «Пригородный» и м-н «Солнечный» на которых предполагается размещение более 600 индивидуальных жилых домов. Поставлена задача обеспечения м-на «Пригородный» инженерной инфраструктурой (электроснабжение, газоснабжение). На 2016 – 2017 годы запланирована разработка ПСД и  строительство инженерных сетей.
  На территории района успешно ведутся работы по индивидуальному жилищному строительству. За прошедший год было выдано 30 разрешений на строительство новых индивидуальных жилых домов, не считая реконструкций.
За 2015г. введено в эксплуатацию  26 домов, общей площадью 2,3 тыс. кв. м., что на 3 % выше уровня 2014 г.

В целях реализация мероприятий по созданию условий для малоэтажного строительства продано 34 земельных участка. 

За период с 11.04.2011г. по 05.02.2016г. переданы многодетным семьям бесплатно 53 земельных участка (56%)  из заявивших 94 семей.

Количество многодетных семей, нереализовавшие свое право – 41.

В 2016 г. планируется обеспечить земельными участками ещё 13 многодетных семей. 
2. Производство товаров, работ, услуг.

По итогам за 2015 года предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономиче​ской деятельности на сумму  1,1 млр. руб., что на 5,8 % выше, чем за аналогичный пери​од 2014 г.

 Объем отгруженной промышленной продукции по обрабатывающим производствам района занимает 78,3%  от общего объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами или  844,2 млн. руб.
По прежнему лидирующее положение занимает ЗАО «Клинцовский силикатный завод».   ЗАО «Клинцовский силикатный завод» на сегодняшний день является многопрофильным предприятием. Здесь выпускают следующие виды продукции: кирпич силикатный, кирпич силикатный окрашенный, блок газосиликатный, известь строительная.

За последние годы на предприятии осуществлены организационные и инвестиционные мероприятия по модернизации производства. 
Компания ООО «Балтком-Юни» работает на рынке молочной продукции с 2000 года. Один из филиалов  компании расположен в Клинцовском районе. (бывший гормолзавод). 
На сегодняшний день ассортимент включает в себя: масло сливочное, продукт сметанный, массы творожные, сырки творожные глазированные, продукты творожные в ассортименте: сырок 100г, сырки глазированные, масса «Домашняя», продукт творожный «Домашний». 

ООО «Балтком-Юни» планирует запуск новой  линии по переработке молока (приёмка молока, сепарирование, стериализация), творожной линии. Идёт обучение персонала, проводится работа по закупу молока от сельхозпроизводителей.

.
3. Сельское хозяйство
 Агропромышленный комплекс Клинцовского района представлен 11 сельскохозяйственными предприятиями, 23 КФХ – ведущими хозяйственную деятельность, а также личными подсобными хозяйствами граждан.

Перед сельскохозяйственными товаропроизводителями стоят такие цели и задачи стабилизация и увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

 За 2015 г. сельхозпроизводителями всех форм собственности произведено мяса – 1,65 тыс. тн, молока –14,3 тыс. тн., яиц – 5,6 млн. шт., что составило к уровню соответствующего периода 2014 года соответственно 94%, 99,5% и 92%. 

Поголовье КРС в целом по району увеличилось  на 12% к  уровню 2014г. и составило 10964 гол. (в т. ч. поголовье коров увеличилось  на 4%, составляет 3507 гол.). 

Валовой сбор зерновых культур увеличился к уровню  2014г: (в весе после доработки) на 71% (35,91 тыс. тонн). 

Производство картофеля и овощей увеличилось к  уровню  2014г. соответственно на 16%  и 9% (21,5 тыс. тн и 3,95 тыс. тн).

Доля сельхозпредприятий в общем объёме производства сельхозпродукции  составляет по мясу - 18 %, по молоку – 60 %, по зерну – 80%, картофелю -11%, в общей численности КРС -81 %.
Доля продукции растениеводства в общем объеме производства составит 49%, животноводства – 51 % .

В структуре продукции сельского хозяйства доля сельскохозяйственных организаций и крестьянских (фермерских) хозяйств составила 48,6 %, хозяйств населения – 51,4%.

Сельхозпредприятия и КФХ
 В 2015 году сельскохозяйственные культуры размещены на площади 22019 га, что на 1789 га больше к  уровню 2014 года.
 В удельном весе посевных площадей:

· на долю зерновых приходится 58,4% (12850 га),
· кормовых культур –40,6% (8947 га), 

· картофеля – 0,9% (189 га),

·  овощей- 0,15% (33 га).

  Площадь зернового клина в целом по району  остается стабильной на протяжении последних  лет.  В этом году она составила 12850га, что на 396 га больше уровня прошлого года:
· по СПК увеличение на 344 га,

·  по КФХ – на 740 га. 

Уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур с учетом гибели составила 11772 га. 

Намолот зерна в весе после доработки – 35,2 тыс. тн., в т.ч. КФХ – 16,7 тыс. тн., что составляет 47,5 % от общего намолота.  Урожайность  по зерновым за 2015 год по району составила 30 ц/га, что на 64 % больше, чем в 2014 году.
 Больше всего зерна было получено 
· в ИП ГКФХ  «Стародубец В.В.» - 11148,5 тонн при урожайности 44 ц/га,
·  в  колхозе «Прогресс» - 6062,2 тонн  при урожайности  40 ц/га, 
· в СПК «Родина» -  4261,3 тонны, урожайность  - 31 ц/га. 

В 2015г. нет сокращения посевных площадей, занятых кормовыми культурами, а в 2016 году планируется их увеличение  на 216 га. 

    Под  урожай 2015 года на цели сортосмены и сортообновления было завезено  70 тонны элитных семян зерновых культур, из них 42 тонн семян кукурузы. 
Осенью под урожай 2016 года хозяйствами приобретено 155 тонн элитных семян озимых культур.

В районе картофель выращивают КФХ и колхоз «Прогресс», посевная         площадь - 189 га.  Валовой сбор  - 3,5 тыс. тн , что на 23% больше уровня прошлого года (на 66 тн).  Урожайность  - 189,4 ц/га. 
В 2015 году было посажено 33 га овощей, из них 8га капусты,  10 га свеклы столовой,   7 га моркови столовой,  8га кабачков.
Валовой сбор овощей - 503,6 тн, что на 429 тн  больше уровня 2014года, 
урожайность по овощам  - 152 ц/га. 
 Увеличение  - за счет увеличения посевных площадей на 27 га 
Применение минеральных и органических удобрений.
   Под урожай 2015 года внесено:

   органических  - 32000 тонны, 
   минеральных -  549 тонны 
Cев озимых под урожай 2016 года составляет 7315га, что выше, что на      259 га, чем в прошлом году.            

Перед сельхозпредприятиями и КФХ  на 2016 год стоит задача сохранение и увеличение посевных площадей и повышение урожайности зерновых культур.

Планируется увеличение общей посевной площади на 299 га за счет увеличения зерновых и зернобобовых культур .

В перспективе планируется увеличение посевных площадей картофеля и овощей при наличии спроса на продукцию и рентабельности производства. 

Обеспеченность     кадрами    механизаторов.

          Требуется   -   113

          Имеется      -   103
      Недостающие  механизаторские   кадры   будут  восполнены   за   счёт  пенсионеров,  ранее  работавших  в  хозяйствах,  на   договорной  основе.

       На 1 января 2016 г. в сельхозпредприятиях района насчитывается 10224 головы КРС, в том числе
· в ООО «Брянская мясная компания» - 3604 гол, 

· ООО «Русское молоко» - 427 гол, что выше на 1417 гол по сравнению с прошлым годом.
 Маточное поголовье в СПК и КФХ  – 2006 голов, в КФХ – 552 головы.    

    За 2015 год  произведено молока 10,7 тыс. тн., что составляет 107% к уровню прошлого года.
 Надой на 1 фуражную корову составил 

· СПК – 4156 кг., ( выше 2014 года на 593 кг)

· по КФХ – 3998 кг,( выше2014 года на 190 кг ).
 Высоких результатов добились такие хозяйства, как колхоз «Прогресс» и СПК «Родина».    
Колхоз  «Прогресс» - племенной  завод  по разведению  черно-пестрой  породы крупного рогатого скота. Маточное поголовье увеличено к  уровню прошлого года на 30 голов и составило 630 гол., надой на одну корову увеличился на 901 кг и достиг 7500 кг, за счет высокой кормовой базы и высококвалифицированной работы зоотехнической и ветеринарной службы.

   В СПК «Родина» также при сохранении маточного поголовья на уровне прошлого года, увеличился надой на одну корову на 83 кг и составил 4003 кг.

        Допущено снижение численности коров в  СПК «Волна» - на 11 голов (отсутствие кадров  в животноводстве доярок, скотников), ТнВ «Трудовик» - на 21 гол. ( прекращение хозяйственной деятельности).

   За 2015 год по СПК и КФХ получено приплода телят  -2432 голов, что на 135гол. больше чем в прошлом году, или на 6% 
 Производство мяса КРС за 2015 год составило 310,7 тн., что на 83,9 тн. меньше прошлого года (394,6 тн.), снижение произошло за счет реализации мелковесного скота.

В текущем году заготовлено сена – 3,3 тыс. тн, сенажа – 7,5тыс. тн, силоса – 9,9 тыс. тн. Кормообеспеченность в зимовку 2015-2016г на условную голову  составила 23,1 ц к.ед (при норме 22,4), 2014г. – 22,9 ц к.ед.    В 2016г. планируется выйти на уровень 23,5 ц к.ед.

В целях предоставления приоритета товарам отечественного производства в процессе осуществления закупок для муниципальных нужд» заключены договора с колхозом «Прогресс» на поставку 10,5 тонн картофеля в учреждения образования на сумму 105,2 тыс. руб.

Эту работу надо продолжать – поддерживать своих товаропроизводителей, наряду со спонсорской родительской помощью овощами для школьных столовых. 

  СПК и КФХ района заключены договора с ООО «Новозыбковмолоко», ООО «Сыр Стародубский», ООО «Красногорские сыры» на поставку молока. Реализация КРС в живом весе производится на мясокомбинаты Московской  области.                                                 
На 01.01.2016г. в районе имеется  147 тракторов, 34 зерноуборочных комбайна, 15 кормоуборочных комбайнов. В большинстве хозяйств района техника устарела, практически изношена. Но, не смотря на тяжелое финансовое положение, ежегодно машинно-тракторный парк обновляется. За счет собственных средств и в лизинг за 2015 год  приобретены 7 тракторов, 3 зерноуборочный комбайн и более 17 единиц прицепной техники.
Для более быстрого и организованного проведения полевых работ в районе была  задействована техника МТС «Клинцовская».
По предварительным итогам хозяйственной деятельности сельхозпредприятий за 2015 года - ожидаемая прибыль  составит  56 млн. руб., что практически на уровне 2014г. С  прибылью сработали – 9 хозяйств.
    За 2015 год СПК и КФХ района было получено субсидий в размере 25,6млн. руб., из них 22,3 млн. руб. из федерального бюджета; 3,3 млн.руб. из областного бюджета .

В 2015 году ИП ГК(Ф)Х «Стародубец В.В.» получил грант  по государственной целевой программе « Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств в Брянской области» (2014-2020годы) а размере 2,8 млн. руб. , которые пошли на покупку зерноуборочного комбайна.
В перспективе на базе КФХ Стародубец В.В. планируется строительство зерносушилки, в настоящее время прорабатывается вопрос с департаментом сельского хозяйства.

На муниципальном уровне в рамках муниципальной программы "Реализация полномочий органов местного самоуправления Клинцовского района" ( 2015-2017 годы) утверждены мероприятия «Сохранение и расширение посевных площадей кормовой группы в Клинцовском районе» и   "Развитие животноводства в Клинцовском районе " где предусмотрено предоставление субсидии хозяйствам, увеличивающим объёмы производства  сельхозпродукции, на 2016г. предусмотрено 100 тыс. руб.  
Одна из важнейших производственных и социальных проблем – это уменьшение численности квалифицированных работников массовых профессий и специалистов.
Для привлечения молодых специалистов в районе проводится целенаправленная работа по профориентации выпускников школ для получения сельскохозяйственного образования. В этом направлении в нашем районе реализуются мероприятия областной программы "Кадровое обеспечение АПК Брянской области", согласно которой молодым специалистам выплачено пособие за 2015г. в размере 305,7 тыс. руб. На сегодняшний день в хозяйствах района работает 4 молодых специалиста (три в колхозе «Прогресс» и один в СПК «Родине»).
4. Жилищно-коммунальное хозяйство.

В целях обеспечения бесперебойного функционирования объектов коммунальной инфраструктуры выполнен комплекс мероприятий по подготовке к отопительному периоду 2015-2016гг., своевременно получен паспорт готовности района к работе в отопительный сезон 2015-2016гг..

Утверждён краткосрочный план реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» на территории муниципального образования Клинцовский район на 2015 год и 2016 год (ремонт крыш  - срок выполнения работ 2016г.). Подготовлены заявки в фонд реформирования ЖКХ.

Выполнены мероприятия по ремонту водопроводной сети в с. Ольховка, с. Коржовка- Голубовка, с. Мартьяновка, с. Киваи (184,7 тыс. руб.).

Введено в эксплуатацию 0,8 км газовых сетей. Построена новая котельная в  с. Коржовка –  Голубовка для отопления многоквартирных домов и объектов соцкультбыта.

Предоставлена субсидии  МУП ЖКХ Клинцовского района на возмещение затрат  по содержанию водопроводно-канализационных сетей - 1,2 млн. руб.

Подготовлена проектно – сметная документация и подана заявка на включение  в областную программу "Чистая вода" по строительству водопроводной сети в н.п. Гулевка протяженностью – 1,63 км.Районным бюджетом предусмотрено софинансирование  в объёме 290 тыс. руб.

В 2016г. планируется выполнить ремонт сетей водоснабжения в п. Чемерна, предусмотрены затраты по содержанию муниципальных водопроводно-канализационных сетей - 1млн. руб.

5.  Потребительский рынок и малый бизнес

Потребительский рынок района включает в себя 107 предприятий стационарной торговой сети, из них магазинов Клинцовского Райпо - 30 и частых - 77.

За 2015 год было проведено обследование 45 торговых предприятий на предмет соблюдения ценообразования на социально-значимые товары и соблюдения правил торговли. С руководителями торговых предприятий была проведена разъяснительная работа. 

На территории района расположено 10 предприятий общественного питания, из них– 4 закусочных Клинцовского Райпо, частных – 6, функционирует ярмарка «Клинчанка» на 115 торговых мест. С началом сезона сбора урожая и в целях развития региональной товаропроводящей инфраструктуры, улучшения доступности и дополнительного обеспечения населения картофелем, плодоовощной продукцией и продовольственными товарами местных производителей проводилась ярмарка выходного дня (овощной базар).

Сеть предприятий бытового обслуживания представлена 2 предприятиями (парикмахерская п. Чемерна, с. Коржовка - Голубовка), кроме того функционируют пункты приёма заказа на исполнение бытовых услуг в магазинах райпо.

На территории района расположено 5 предприятий придорожного сервиса, которые оказывают услуги розничной торговли, шиномонтаж, автостоянка, услуги общественного питания.

На сегодняшний день на территории района расположено 84 населенных пункта, не имеющих стационарной торговой сети, в которых зарегистрировано 1800 человек. В 33 населенных пунктах фактически никто не проживает, в 29 населенных пунктах организована выездная торговля, а в 22 населенных пунктах жители обслуживаются самостоятельно или родственниками. За 2015 год было проведено обследование 59 населенных пунктов. В ходе проведенного опроса жителей, жалоб от населения на торговое обслуживание не поступало. Обслуживание производится согласно графику.

Оборот розничной торговли с учетом сокрытого рынка за 2015 год составил 388 млн. руб., что практически на уровне 2014г.

В районе по состоянию на 01.01.2016 года зарегистрировано 235 индивидуальных предпринимателей и 41 малое предприятие , 23 КФХ. 

Наиболее распространенным видом деятельности индивидуальных предпринимателей в районе остается розничная торговля (46,3%) и сельское хозяйство (26,8%), промышленность (12,2%).

Для развития субъектов малого бизнеса в 2016г. предусмотрена муниципальная поддержка начинающих предпринимателей в рамках реализации мероприятий  муниципальной  программы "Реализация полномочий органов местного самоуправления Клинцовского района" (2015-2017 годы) (20 тыс. руб.)
6. Рынок труда и занятости
Численность трудовых ресурсов 7,42 тыс. чел. (98,5% к уровню 2014г., снижение обусловлено старением населения), в т. ч.  экономически активного населения – 6,68 тыс. чел.(99,3%).
В районе проживает   6837 пенсионеров, средняя пенсия – 12 946 руб.
На рынке труда района наметились положительные  тенденции. Так, по состоянию на 01.01.2016 г. среднесписочная численность работающих по крупным и средним предприятиями района увеличилась на 1,8% и составила 1,77 тыс. чел.   

За 2015 года среднемесячная начисленная номинальная заработная плата работников по крупным и средним предприятиям увеличилась на 10 % и составила 18226,9 руб. 
По состоянию на 01.01.2016 г. средняя заработная плата:  
- работников сельского хозяйства -  17 884,86 руб.;
- работников здравоохранения  - 14 486,8 руб.;
- педагогических работников дошкольного образования составляет 14883 руб., что ниже необходимого уровня на 2879 руб.;
- педагогических работников общего образования -19075 руб., что ниже необходимого уровня на 29 руб.; 

-  педагогических работников дополнительного образования  - 16718 руб., что больше уровня, достигнутого по итогам 2014 года на 742 руб.;

- работников муниципальных учреждений культуры - 12242 руб., что на 1342 руб. превышает достигнутый уровень 2014 года.

В части доведения заработной платы педагогических работников до средней заработной платы по региону не выполняется, в связи с недостаточностью выделенной субвенции на выплату заработной платы на 2015 год.
При этом объем субвенции по сравнению с 2014 годом был уменьшен на 4,3 млн. руб. (2014 год – 87,4 млн. руб., 2015 год – 83,1млн. руб.).

За счет средств местного бюджета на оплату труда работников учреждений общего образования в 2015 году было направлено 3,9 млн. руб.
Средняя заработная плата врачей – 28539,44руб., среднего медицинского персонала -  13212,22 руб., младшего  персонала – 10906,81руб., работников ФАПов  - 10041,95 руб.
Вопрос своевременности оплаты труда работникам предприятий района   постоянно рассматривается на ежемесячных заседаниях координационного совета по вопросам обеспечения своевременной и полной выплаты заработной платы, доведения ее до величины прожиточного минимума, установленного в Брянской области, и полноты поступлений налога на доходы физических лиц и страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. 

Задолженность по выплате заработной платы на  предприятиях  района (официально учтённых)  отсутствует.

В ГКУ «ЦЗН города Клинцы» в поиске подходящей работы обратился 782 человек, в том числе 28 школьников. При содействии службы занятости трудоустроено с начала года 541 человека, 64 - из них имели статус безработного.

На 01.01.2016 года на учете в качестве безработных состояло 102 человека, из них относящихся к категории инвалида 7 человек. Количество вакансий составляет 83. Уровень регистрируемой безработицы в районе составил 1,1%, а уровень напряженности на 1 вакансию 1,3%.
7. Бюджет
За прошедший 2015 год в консолидированный бюджет района поступило доходов в сумме 311млн. 075тыс. рублей, в том числе «собственные доходы» - 80 млн. 241 тыс.рублей. В составе собственных доходов акцизы – 8 млн.606,7тыс. рублей. В сравнении с 2014 годом рост доходов - +14млн. 385,2тыс.рублей (факт 2014- 65 855,8тыс.руб), в том числе акцизы приросли на 3 млн. 729,5 тыс.руб. Вместе с тем межбюджетные трансферты на исполнение собственных полномочий (сбалансированность и выравнивание и субвенции для сельских бюджетов) в 2014 году составляли 72 млн.172,6 тыс.руб., а в 2015 - 58млн. 982,9 тыс.рублей. (меньше на 13 млн. 189,7 тыс.рублей). 

В целях пополнения собственной доходной базы предпринимались следующие меры:

Проведено межевание и рыночная оценка 43 земельных участков, от продажи которых поступили доходы в районный бюджет в сумме 6 548,8 тыс. рублей, также было проведено 4 аукциона по продаже муниципального имущества на сумму 507,7 тыс. рублей. Таким образом, от продажи земельных участков и муниципального имущества поступило в доход районного бюджета 7 056,5 тыс. рублей.

За 2015 год было проведено 21 заседание комиссии по неплатежам при администрации Клинцовского района, рассмотрено 192 недоимщика. По результатам работы комиссии по неплатежам в районный бюджет поступило 1648,3 тыс. рублей.

Для взыскания задолженности по арендным платежам было подано 17 исковых заявлений в суд на сумму 500,0 тыс. рублей, по результатам суда задолженность по арендной плате поступила в доход районного бюджета в сумме 500,0 тыс. рублей.

Администрациями сельских поселений в 2015 году было продано муниципальное имущество и земельные участки (дома и земельные участки под ними, сданные по Закону РФ "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС"), а также приватизация земельных участков на сумму 1602,0 тыс. рублей, при плане 1034,7 тыс. рублей.

Вместе с тем, в связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 06.10.2003г. №131-ФЗ, увеличился перечень вопросов местного значения муниципального района, что потребовало значительных дополнительных расходов, а именно: организация библиотечного обслуживания населения – 3129,8 тыс. рублей, организация водоснабжения населения, уплата взносов за кап. ремонт жилого фонда – 1818,2 тыс. рублей. Из районного бюджета было направлено на заработную плату с начислениями работникам общеобразовательных школ - 4925,5 тыс. рублей, на заработную плату работникам дошкольных учреждений – 962,6 тыс. рублей. Всего дополнительно направлено на зарплату образовательным учреждениям -5888,1 тыс. рублей.

Всего расходов произведено на сумму 306 млн. 441,5 тыс. рублей. Из них на образование – 168,4 млн. руб.-55%,  экономика – 84,3 млн. руб.27,3%, общегосударственные вопросы – 37,1 млн.руб. – 12,1%,  культура – 19 млн. руб – 6,2%, социальная политика – 16,5 млн.руб. – 5,3%. 

8. Социальная сфера

Образование

Итоги работы образовательных организаций Клинцовского района за 2015 год:
Победители и призёры областных олимпиад - 1учащийся (технология), что составило (25%) от общего количества участников (4 чел.). Показатель выше областного.

Победители и призёры областных смотров и конкурсов - 13чел. 

В мае 2015 г. к 70- летию Победы апробирован патриотический маршрут «Священными тропами Клинцовского района. Спасибо тебе защитник». 
Все образовательные учреждения приняли участие в акции «Знамя Победы»

Одна из школ района стала лауреатом конкурса «100 лучших школ России»

В течение последних 6 лет в районе открыто 16 дополнительных дошкольных групп, что позволило увеличить охват детей дошкольного образования.

Очередность в детские сады от 3 до 7 лет – 4 человека (Смотровобудский детский сад)

Функционирует 8 школьных автобусов, подвозятся в образовательные учреждения 224 ученика.

На всех школьных автобусах установлены тахографы, оснащены системой Глонасс. Автобусы имеют лицензии на подвоз учащихся.

Произведён текущий ремонт мягкой кровли МБОУ-Первомайская СОШ. МБОУ- Великотопальская СОШ. 

За спонсорскую помощь отремонтирована кровля Чемерновской средней школы. 
Охват горячим питанием – 100% школьников. Средняя стоимость обеда – 38 р. (8,76 р – местный бюджет, 10 р. – областной бюджет, 20 р.- родительская доля,)

100% образовательных учреждений принято без замечаний к новому учебному году.

Культура

Отдел культуры, спорта и молодежной политики в структуре администрации Клинцовского района, выполняет функции учредителя по отношению к 3 учреждениям культуры, находящимся в его ведении: МБУК «Межпоселенческий центр культурно – досуговой работы», МБУК « Межрайонная центральная библиотека».
Всего в учреждениях культуры Клинцовского района работает 110 человек.

В состав межпоселенческого центра культурно – досуговой работы входит 22 структурных подразделения.

В 2015 году действовало 149 клубных формирования, в них участников 1396 чел., из них в сельской местности 146 .

В районе действуют коллективы самодеятельного народного творчества:

2 хора: «Народный» хор Первомайского структурного подразделения и хор Медведовского СП. В них участников 44 человека.

4 хореографических коллектива: Смотровобудского, Великотопальского, Малотопальского, Смолевичского структурных подразделений. В них участников 44 человека.

Число культурно-массовых мероприятий всего в 2015 году:

5122 мероприятия, участников – 184599 человек.

В рамках муниципальной программы «Развитие, стимулирование деятельности учреждений культуры Клинцовского района» запланировано и израсходовано на проведение социально – значимых мероприятий 614 тыс.руб.

Население Клинцовского района обслуживают: 1 межпоселенческая и 22 сельских библиотеки.

Финансирование на комплектование библиотек в 2015 году увеличилось по сравнению с 2014 годом на 159 000 рублей. Из федерального бюджета для библиотек Клинцовского района было выделено 47 экземпляров литературы на сумму 9 692 рублей. 

Из местного бюджета финансирование на периодику составило 245 080 рублей. 

Одним из главных достижений года стало участие и победа Лопатенской библиотеки и Лопатенского Дома культуры в областном конкурсе на лучшее муниципальное учреждение Брянской области в рамках областной программы «Развитие культуры и туризма в Брянской области». 

В качестве денежного поощрения библиотека и Дом культуры получили по 100 тысяч рублей. На эту сумму для библиотеки и Дома культуры были приобретены: телевизор, диапроектор, мебель для библиотеки, акустическая система, микшерный пульт, микрофоны, заменены входные двери.

В 2015 году в районе открыто три туристических маршрута: патриотический « «Спасибо защитникам», духовный – « Душа – христианка» и сельских «Капелька России - Родина моя». 

На территории Клинцовского района находится 65 памятников и воинских захоронений. На ремонт памятников и захоронений в 2015 году израсходовано 114 тыс. рублей

На ремонт мемориального комплекса «Речечка» израсходовано 315 тыс. рублей.

От руководителей крестьянско-фермерских хозяйств и Почетных граждан района поступило 82 тыс. рублей.

Отремонтирован памятник на месте стоянки партизанского отряда в д. Прохоровка на территории Лопатенского сельского поселения. На эти цели израсходовано 500 тысяч руб. из средств спонсоров.

Здравоохранение

В районе  функционирует ГБУЗ "Клинцовская ЦРБ", 31ФАП,  2 офиса врача общей практики. Укомплектованы на 99 %. Медперсонал прошёл переподготовку. Все имеют сертификаты. 

На базе ФАПов, кроме лечебной работы, проводятся обследования сельских жителей , выполнение плана находится на постоянном контроле.

С  целью доступности оказания медицинской  помощи ежедневно в район по графику выезжают 2 бригады: участковые терапевты и участковые педиатры,  кроме того, привлекаются узкие специалисты.

Во всех ФАПах района открыты аптечные пункты для продажи лекарственных средств населению согласно перечню, утвержденному департаментом здравоохранения. (все работники ФАПов прошли курсовую переподготовку).

С целью сохранения и закрепления медицинских кадров разработаны  мероприятия  и определён механизм по закреплению медицинских кадров для села.         В настоящий момент за счёт средств районного бюджета оплачивается проезд медицинских работников ФАПов, которые расположены от г. Клинцы на расстоянии более 10 км., выделено 3 квартиры работникам ЦРБ по договорам специализированного найма.
В практике работы сложилась определённая система взаимодействия по работе с ЛПУ района.
Оказывалась  работниками администрации. культуры, образования в проведении диспансеризации населения, обследования флюрографического, выездной комплексной бригады ( Поезда милосердия). Выделена « Газель» администрацией для нужд ЦРБ.

Проведение районного мероприятия ко Дню медработника ( ФАПовцы) с подведением итогов работы, презентацией успехов, организацией профессиональных конкурсов, награждением лучших.
9. Демографическое развитие

Численность населения района  составляет 18,3тысяч человек. Демографическая ситуация в районе по-прежнему остается сложной в связи со старением населения, активной миграцией, вызванной особым статусом зоны радиационного загрязнения. Смертность превышает рождаемость в 1,8 раза. 

В 2015 году родилось 199 детей (2014 год – 208) , умерло – 356 человек (2014 год - 357). 

Количество разводов превысило количество браков на 7 (браки -110, разводы -117).

- Общий коэффициент смертности на 1000 населения в 2015 году составляет 19,3 (в 2014 году – 17,9).
- Общий коэффициент рождаемости на 1000 населения  в 2015 году составляет 10,6 (в 2014 году – 14,0).
- Коэффициент естественного прироста на 1000 населения  в 2015 году – 8,7 (в 2014 году – 7,1).
- Общий коэффициент младенческой смертности на 1000 населения в 2015 году составляет 5,1 (в 2014 году – 5,5).
Наибольший удельный вес в структуре смертности населения за 2015 год занимают болезни органов кровообращения – 52,8 %,  травмы и отравления – 13,5 %, новообразования – 11,8 %.
Постановлением администрации  ежегодно утверждается план по предупреждению смертности, контроль за выполнением которого проводится администрацией через работу межведомственных комиссий, совещания на базе ЦРБ с медицинскими работниками, участием руководителей ЦРБ в оперативных совещаниях в администрации, анализом постоянно запрашиваемой информации по вопросам здравоохранения.
