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В ходе патрулирования водных объектов в Клинцовском районе гражданам напомнили основные правила безопасности на водоемах.

Для предотвращения несчастных случаев на  воде, в целях обеспечения безопасности населения и принятия мер по пресечению административных правонарушений, в выходные дни в Клинцовском районе  администрацией района совместно с сотрудниками ГПС г. Клинцы ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Брянской области» и МО МВД России «Клинцовский» проводилось патрулирование водных объектов.

В ходе патрулирований проведены профилактические беседы с населением; отдыхающим еще раз напомнили простые, но такие важные правила безопасного отдыха на водоемах, а также раздали памятки.    
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В ходе данного мероприятия  сотрудники ГИМС,  администрации района,  МО МВД России «Клинцовский» настоятельно рекомендовали жителям купаться только на официально открытых пляжах и объяснили, что опасность купания на несанкционированных пляжах обусловлена не только их несоответствием гигиеническим нормативам, но и связана с отсутствием спасательных постов, связи с экстренной медицинской помощью. 
Особое внимание было уделено гражданам, отдыхающим на водоеме с детьми, которым напомнили, что ни в коем случае, ни на минуту нельзя оставлять детей без присмотра.
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В целях привлечения внимания населения к соблюдению правил поведения на воде с 1 по 30 июня на территории  Клинцовского района  проводится месячник безопасности на водных объектах.
Уважаемые жители Клинцовского района!

Отдел ГОЧС администрации Клинцовского района Брянской области  напоминает, что на  территории Клинцовского района местом массового отдыха населения на воде определен пляж озера Затишье.  На остальных водных объектах, расположенных на территории  Клинцовского района Брянской области, купание строго запрещено.
Если вы попали в беду или стали свидетелем происшествия, немедленно сообщите об этом по телефону  «01» (со стационарного телефона) и «101» или «112» (с мобильного).

ЕДДС Клинцовского района - тел. 5-72-00

