Итоги

социально-экономического развития Клинцовского района за 2017г. и задачи на 2018г. 

Прошедший год для нашего района был довольно продуктивным. Мы поступательно выполняли задачи, направленные на исполнение Майских указов Президента, и определенные Губернатором Брянской области  по укреплению экономики, развитию основной отрасли района – сельского хозяйства, пополнению доходной части бюджета, реализации муниципальных программ, укреплению материально-технической базы учреждений образования и культуры при условии рационального использования бюджетных средств. Все это мы делали для достижения главного показателя эффективности деятельности органов власти  для повышения качества жизни жителей нашего района. 
Агропромышленный комплекс Клинцовского района представляют более 30 сельскохозяйственных предприятий различных форм собственности и около 7 тысяч личных подсобных хозяйств.

В структуре продукции сельского хозяйства доля сельскохозяйственных организаций составила 48,3 %, КФХ  - 15,4 %, хозяйств населения – 36,3 %.

  В 2017 году сельскохозяйственные культуры были размещены на площади 25,5 тыс. га, что на 1,1 тыс. га больше по сравнению с прошлым годом и на 5,3 тыс. га к уровню 2014 года. 

Последние несколько лет в районе по поручению Губернатора области  приняты меры по введению в оборот неиспользуемых  земель сельскохозяйственного назначения. За период с 2014 года в районе введено в сельхозоборот более 5тыс. га неиспользованной земли. Раскорчевано 2 тыс. га.

Ведется работа в сельских поселениях  по оформлению невостребованных земельных долей с целью их дальнейшей возможной продажи и вовлечения в севооборот, благодаря чему за последние 3 года дополнительно было получено  доходов от продажи и аренды земли 38 млн. руб. Земельный налог в сравнении с 2016г. увеличился на  3,9 млн. руб. В 2018 году эта работа будет продолжена.

Посевы зерновой группы в районе составили 13,8 тыс. га. Намолот зерновых - 37,2 тыс. тн, что показывает рост к 2014г.  более чем на 80%. Урожайность по району 31,5 цн/га, что на 72% выше урожайности 2014 г. (18,3цн/га). В 2018 г.  предполагается собрать 38,5 тыс. тн.

В 2017 г. нет сокращения посевных площадей, занятых кормовыми культурами. Сегодня это  - 11,5 тыс.га. В 2014 году -  7,2 тыс.га. 

В районе картофель выращивают КФХ и колхоз «Прогресс», посевная  площадь - 83 га. Валовой сбор составил 2150тн, при средней урожайности 259 цн/га.  По сравнению с 2014 г. урожайность увеличилась на 74%.  
Под урожай 2018г. посеяно 8,2 тыс. га озимых на зерно и зеленый корм , что на 23% выше уровня 2014года

Хороших результатов в отрасли растениеводства добился Стародубец В.В., сегодня это хозяйство обрабатывает  4,2 тыс. га земли, что составляет  более 16% от всех используемых земель в районе. Валовой сбор зерновых - 11,9 тыс. тн или 32% от сбора зерновых в районе. Средняя урожайность – 38,4ц/га. Наибольшую урожайность  до 76 га получили при уборке гибридной ржи. 
В хозяйстве создаются оптимальные условия для хранения и транспортировки произведенной продукции: за 2 года построили зерносклад, вместимостью 4 тыс. тн., возвели и запустили зерносушилку. Строится ангар для техники. 

  Передовой опыт по способам посева озимых этого КФХ изучался на областном семинаре в 2017 году.  

На 1 января 2018года в сельхозпредприятиях района  насчитывается 15223 гол. крупного рогатого скота, что на 18,4 % больше, чем за аналогичный период прошлого года и на 73% к уровню 2014года.
Маточное поголовье составляет 2567гол.  Хозяйствами надоено 11,7 тыс. тн молока, что на 1,9%  больше уровня  прошлого года и на 18,1%  выше  уровня 2014г.. Надой на  фуражную корову составил 4570 кг., что на 3,4% . выше прошлого года и  на 124,5% выше уровня 2014года. (2014год-3670кг).
  В отрасли животноводства лидирует колхоз «Прогресс», который с каждым годом улучшает свои показатели, являясь племенным хозяйством по разведению  черно-пестрой  породы. За счет высокой кормовой базы и высококвалифицированной работы зоотехнической и ветеринарной службы, при сохранении маточного поголовья - 630 гол., валовой надой молока увеличен на 40,2 тн. и составляет 4,8 тыс.тн. (41% от районного показателя). Надой на одну корову при этом 7619 кг. 
В колхозе трудится 151 чел. Среднемесячная заработная плата около 30тыс. руб. 

На базе колхоза «Прогресс»  в 2017 году проводился областной семинар по вопросу практического применения передовых технологий в животноводстве.

Для привлечения молодых специалистов в районе проводится целенаправленная работа по профориентации выпускников школ для получения сельскохозяйственного образования. На сегодняшний день работает 8 молодых специалиста (колхоз «Прогресс»-7, СПК «Родина»- 1). 

Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных предприятиях с начала года составила  21475 рублей, что на 10% выше уровня 2016года, и почти на 53% выше уровня 2014года (14072 руб.). Среднесписочная численность работников, занятых в с/х производстве сегодня  - 352 человека.

В 2017г. сельхозпредприятиями района получено 27,4 млн. руб. бюджетных средств по различным целевым программам. 

В экономике района ведущее место занимают промышленные предприятия. 
По итогам  2017 года  темпы роста  отгрузки продукции увеличились на 5,5 % к уровню 2016 года.  Предприятиями района произведено и отгружено товаров, работ и услуг  на сумму 2,1 млрд. руб.
 Особое внимание хотелось бы уделить двум ведущим промышленным предприятиям района - ЗАО «Клинцовский силикатный завод», ООО «Балтком-Юни», на их долю приходится соответственно 37 % и 40% от общего объёма производства продукции. Это наши основные налогоплательщики в региональный и муниципальный бюджеты.

АО «Клинцовский силикатный завод» – это мощный, современный, многофункциональный и многопрофильный завод, занимающий существенную долю рынка, благодаря своевременной модернизации производства, вводу в эксплуатацию нового оборудования, расширению ассортиментного ряда выпускаемой продукции. На предприятии трудится  553 чел. 

За  2017г. произведено силикатного кирпича  41,5 млн. шт., извести – 183,3 тыс. тн,  блоков стеновых – 94,3 тыс. м куб.

Компания ООО «Балтком-Юни» работает на рынке молочной продукции с 2000 г., здесь  занято 505 чел. Объём выпускаемой продукции – более 10 тыс. тн. 
За последние годы на предприятии  также осуществлена модернизация производства, запущены линия по переработке молока (приёмка молока, сепарирование, стериализация) и  творожной линии, что позволило увеличить ассортимент выпускаемой продукции. 

Потребительский рынок района в основном представлен организациями розничной торговли. Торговое обслуживание населения осуществляют 109 предприятий.  Оборот розничной торговли за 2017 год составил более 669,2 млн. руб.  или 105,5 % к соответствующему  периоду прошлого года. 

На рынке труда района наметились положительные  тенденции. Так, среднесписочная численность работающих по крупным и средним предприятиями района составила 2,2 тыс. чел. (рост на 19,3%).   

Среднемесячная начисленная  номинальная  заработная плата  работников по крупным  и средним предприятиям увеличилась на 11,4 % и составила 17321,8  руб. 

На 1 января  текущего года численность официально зарегистрированных безработных по району составила 60 чел., произошло уменьшение на 25 чел. или 30%  к соответствующему периоду прошлого года Уровень регистрируемой безработицы снизился до  0,7%. 
Развитию жилищно – коммунального хозяйства способствуют функционирование федеральных, региональных  целевых программы, участие в которых позволяет органам местного самоуправления решать важные вопросы жизнеобеспечения населения.

Протяженность автомобильных дорог Клинцовского района составляет 617,2 км.  Из них: 345,0 км – автомобильные дороги общего пользования местного значения; 246,2 км – областные (региональные) автодороги; 26 км – автодорога федерального значения. С  асфальтобетонным покрытием 407,7 км, (66,1%), -грунтовые дороги составляют 209,5 км, (33,9%).

По федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий» построена  новая автодорога протяжённостью 4,7 км   к ферме КРС ООО «БМК».
Проезжая по территории района нельзя  не заметить, отремонтированные дороги, ведущие из Клинцовского района в соседние районы Суражский, Стародубский и Гордеевский. Кроме того, за последние три года отремонтировано 27 участков автомобильных дорог. В текущем году работы по ремонту дорог будут продолжены на территории района, планируется отремонтировать ещё  9 участков автомобильных дорог.
На территории района находится  181,7 км водопроводных сетей, 15 км канализационных сетей, 67 водонапорных скважин. 10,5 км тепловых сетей.        

  Естественно, проблем много в таком хозяйстве, но администрация района совместно с главами сельских поселений, предприятием ЖКХ держит ситуацию под контролем. 

Так в 2015-2017 гг. в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий», выполнено  строительство водопроводной сети в с. Смолевичи по ул. Карла Маркса протяженностью 1,61 км и с. Гулёвка   протяженностью 1,63 км, водозаборного сооружения по ул. Плауновка в с. Смотрова Буда, газопроводной сети в н.п. Затишье, протяженностью 2,66 км, построена детская площадка  в с. Медведово.
Кроме того, за счёт средств местного бюджета выполнены мероприятия по разделению контура  водопроводной сети в п. Чемерна, проведены работы по обустройству 7 санитарных зон водопроводых башен, особо охраняемых природных территорий – родников.

  В 2018г планируется строительство системы водоснабжения в н.п. Вьюнки  в рамках подпрограммы «Чистая вода», что  позволит решить проблему расстраивающегося пос. Вьюнка, обеспечив потребителей питьевой водой в нужном количестве.

Клинцовский  район ежегодно принимает участие в программе капитального ремонта многоквартирных домов, по этой программе уже отремонтированы крыши 34 из 53 многоквартирных домов. 

В  2018г. планируется проведение капитального  ремонта крыши 1 многоквартирного дома в п. Оболешево.

В микрорайоне «Пригородный»  по инвестиционной программе ПАО «МРСК Центра «Брянскэнерго» завершены работы по прокладке линий электропередач протяженностью 6 км.

 В 2017г. была разрешена проблема газификации строящегося м-на «Пригородный»:  начато строительство газопровода высокого и низкого давления в рамках инвестиционной программы АО «Газпром газораспределение Брянск».  Строительство данного газопровода является основным стимулирующим фактором, направленным на рост жилищного строительства на территории данного микрорайона, где выделены участки для строительства 500 домовладений. 

Из средств местных бюджетов произведен ремонт и облуживание уличного освещения населённых пунктов, с заменой ламп на энергосберегающие и установкой 551 осветительного прибора. Работа по освещению улиц будет продолжена, планируется установка  ещё 185 светильников.
За счет собственных средств предприятия произведена реконструкция и строительство  корпусов санатория "Затишье", обустройство территории береговой зоны, что явно повысит привлекательность нашей здравницы и позволит не только увеличить количество отдыхающих, но координально улучшить качество предоставления услуг.

Набирает обороты и сельский туристический маршрут - «Капелька России - Родина моя», в который вошли две базы отдыха в п. Тулуковщина. Проект семьи и\п Нахабина А.И. в сфере туризма стал дипломантом Всероссийского туристического конкурса «Маршрут года» .

За  2017 года объем инвестиций в основной  капитал за счет всех источников финансирования по оперативным данным составил 207  млн. руб.
Регулярные перевозки пассажиров на территории Клинцовского района осуществляются по межмуниципальным маршрутам в соответствии с государственным контрактом заключенным с ООО «Империал, который обслуживается 18 маршрутов, выполняется ежедневно около 70 рейсов и перевозится от 700 до 1000 человек. 

 К проблемам организации транспортного обслуживания населения  относится острая нехватка транспортных средств (из 14 единиц техники – 3 единицы неисправны), что приводило к  нарушению графика рейсов.
Численность населения Клинцовского района – 17686 человек, из них, детское население - 17 % (3003 чел.). Демографическая ситуация в районе по-прежнему остается сложной в связи со старением населения, активной миграцией, вызванной особым статусом зоны радиационного загрязнения.
В 2017 году  родилось 143 ребенка, что меньше показателя прошлого  года на 30 детей,  однако государственная поддержка семей, имеющих детей, включая новые президентские инициативы по поддержке семьи, позволяют предполагать благоприятные прогнозы по увеличению детского населения..
Улучшение демографической ситуации - одно из основных направлений социальной политики администрации района, в рамках которого осуществляется  материальная поддержка семей, имеющих детей.
В целях реализации Закона Брянской области на территории района к настоящему времени предоставлено бесплатно в собственность многодетным семьям 83 земельных участка, в том числе за 2017г. - 20 земельных участка. 
В соответствии с действующим законодательством в районе проводится планомерная работа по обеспечению детей-сирот благоустроенным жильем. 

За 2015-2017 года для детей-сирот приобретены 28 жилых помещения.

В 2018г. планируем приобрести 3 квартиры,   прорабатывается вопрос с застройщиками по строительству жилья  для данной категории граждан.
В 2015-2017 гг.  201  семья  улучшила свои жилищные условия. Сегодня в очереди на улучшение жилищных условий состоит 77 семей.

В рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством»  в 2017 году выдано 10 государственных жилищных сертификатов.  
В рамках реализации Указа Президента РФ «Об обеспечении жильем Ветеранов ВОВ 1941-1945 годов» по району улучшили жилищные условия 126 ветеранов, участников ВОВ, вдов. 
Для привлечения и закрепления медицинских кадров»  3 медицинским работникам районной больницы предоставлены жилые помещения в пос. Первое Мая, с которыми заключены договора найма служебного жилого помещения.

Залог успешного будущего во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования. Поэтому сфере образования в стратегии развития района отводится особое место.

Обучением и воспитанием в общеобразовательных учреждениях занято 291 педагогический работник, из них  в дошкольных учреждениях района трудятся 46 педагогов. 
В школах района обучается 1438 учащихся. Детские сады посещают 502 воспитанника. 

Очередность в детские дошкольные учреждения детей от 3 до 7 лет  отсутствует. 

По результатам 2016 -2017 учебного года 99,9 % обучающихся успешно освоили образовательные программы. 5 выпускников, что на 5,6 % больше чем в прошлом году, получили аттестаты с отличием и медали    « За особые успехи в обучении».

Не менее ценной, а может быть, и более значимой является работа по воспитанию будущих граждан России. 

Обучающиеся в школах  района в течение прошедшего учебного года стали  победителями, призёрами и дипломантами  в 31 областном конкурсе и смотре. Охват обучающихся программами дополнительного образования на базе общеобразовательных школ в среднем по району составил 71%. 

За 2017 всеми видами оздоровления и занятости было охвачено 85% учащихся.

Приоритетным является создание комфортных и безопасных условий образовательной деятельности, укрепление безопасности объектов образования, развития инфраструктуры и материально-технической базы, соответствие санитарно-гигиеническим требованиям. 
В 2017 году только из  муниципального  бюджета  района  было направлено 5, 2  млн. рублей  на финансирование мероприятий по улучшению материально – технической базы организаций образования района, что на 15%  больше предыдущего года. Это капитальные и текущие  ремонты кровли,  ремонты пищеблоков,  санузлов и канализации,  отопления, установку  ограждений, приобретение мебели. Хочется отметить деятельность ремонтной бригады в штате отдела образования, которая проводит ремонтные работы самостоятельно, без привлечения сторонних организаций.  Результат - экономия бюджетных средств  более 2 млн. руб.
  В 2017 г. отремонтированы кровли: Великотопальской школы и Рожновского детского сада на сумму 800 тыс. руб.

 На подготовку к отопительному сезону из местного бюджета израсходовано  более 1 млн. руб. Большую помощь в подготовке школ и детских садов оказали спонсоры. Финансовая помощь в 2017 году была оказана в размере 960 тыс. руб.

Решая задачу приобщения учащихся и молодежи  к здоровому и активному образу жизни, в рамках инициатив  партии «Единой России» по федеральной программе в 2018 году  будет капитально отремонтирован  спортивный зал Первомайской средней школы с установкой современного спортивного оборудования (3,1 млн. руб.). 
Благодаря областному руководству в 2018 году будут выделены денежные средства и отремонтированы мягкие кровли 2 школ (Ущерпской средней школы  и Туроснянской основной школы) на сумму более 700 тыс. руб.

На сегодняшний день  8 школьными автобусами организована и осуществляется перевозка 235 учеников. Необходимо дополнительно 5 школьных автобусов. Приятным событием для района стало получение в январе 2018 г. нового автобуса для Киваёвской СОШ. 
 На подвоз учащихся школьными автобусами в год расходуется из местного бюджета  1,8 млн. руб., пассажирском транспорте  - 167 тыс. руб.
На территории района функционирует  2 учреждения культуры: районная библиотека, районный Дом культуры, и 45 обособленных подразделений (23библиотеки и 22 Дома культуры).

Основными направлениями деятельности учреждений культуры района являются патриотическое, духовно – нравственное возрождение и сохранение традиций прикладного искусства и народного творчества.

В  2017 году присвоено звание «народный» самодеятельный коллектив – фольклорному коллективу «Истоки.
Народный хор п. 1 Мая по приглашению Правительства г. Москва приняли участие в IV Межрегиональном фестивале славянского искусства «Русское поле».
    В  2017 г. как лучшим муниципальным учреждением культуры Гулевским ДК, получен грант в размере  100 тыс. руб.

Культорганизатор Великотопальскго  ДК  стала обладателем областной стипендии Департамента культуры Брянской области за качественное оказание муниципальных услуг в сфере культуры.
Одному работнику присвоено звание Заслуженного работника культуры.
В 2018г. на получение денежных поощрений претендует  Малотопальская библиотеки и кульорганизатор Гулевского ДК.

Здравоохранение района до ноября 2017 году было представлено центральной районной больницей (количество коек в отделениях 76 круглосуточного и  26 дневного стационара), 28 ФАПами, 3 фельдшерскими пунктами, 2 офисами врача общей практики. Обеспечивали медицинское обслуживание населения 58 врачей и 181 специалист среднего медицинского персонала. 

Обеспеченность лечебного учреждения врачебными кадрами составляет 79,8%, в т. ч. врачами - 67,2%, средним медицинским персоналом  –94,7%. 
В 2017 году произошло в здравоохранении района важное событие – объединение районной больницы с городской. 

У нас теперь одна больница. При объединении изменения коснулись административно – хозяйственного аппарата. Что касается медицинских работников, то никто не попал под сокращение. Произошло объединение некоторых лечебных отделений. Специалисты, которые вели приём, по – прежнему его ведут. Разницы между городскими и сельскими пациентами не существует. Для жителей района стали более доступными методы обследования. Медицинская помощь оказывается, как и прежде, по участковому принципу. Все  ФАПы и 2 врача общей практики, работающих в сёлах, принимают пациентов, как и прежде.

Какой эффект ожидается  от объединения - время покажет, но сегодня уже то, что управленческий аппарат стал меньше. 
Кроме того, теперь новое оборудование закупается на большее число пациентов, и соответственно появляются возможности покупать более совершенное оборудование. Объединение дало возможность не разбрасывать средства.

В 2017г. приобретено 12 портативных электрокардиографов для ФАПов, обслуживающих более 500 чел.

Уже в этом году выделено 25 млн.руб. на ремонт травматологического отделения, дополнительно 8 млн. руб.  на финансирование ремонта ФАПов и отделений больницы.

15,6 млн.выделено на новое оборудование. Приобретается флюрограф, маммограф, УЗИ –аппарат экстро – класса для обследования новорождённых и эндоскопическую технику.

Кроме того, выделено 2,1млн. руб.из средств ОМС , на которые будут приобретены компьютеры для оснащения рабочих мест врачей.

Больница получила 2 машины « Скорой помощи», в ближайшее время будут получены ещё 3 машины. 

Совершенствуется система работы с пациентами: запись к врачу через интернет, работа с электронными больничными. Больница попала в пилотный проект по лечению через видеосвязь, когда больной получает консультации от региональных и федеральных клиник. Опробирована уже конференц – связь с областным сосудистым центром.

В районе проживает 6695 пенсионеров. За 2017г. им выплачена пенсия на сумму 913,9 млн. руб. (средняя пенсия 11276 руб.).

    В 2017 году все публичные обязательства перед гражданами в части предоставления им мер социальной поддержки исполнили своевременно и в полном объеме.

   Из всех уровней бюджета осуществлены социальные выплаты на сумму 143 млн. руб.
   Выдано 33 сертификата областного материнского капитала. Семь держателей сертификата распорядились средствами областного материнского (семейного) капитала на приобретение и реконструкцию жилья.

   За 2017 год предоставлена субсидия на жилищно-коммунальные услуги 109 семьям  на сумму 1,5 млн. руб.
  В 2017 году была назначена и выплачена государственная социальная помощь 235 малоимущим семьям района на сумму 1,3 млн. руб.
Любая сфера жизнедеятельности района, а особенно социальная зависит от развития экономики региона, грамотной бюджетной политики. Прошедший год характеризуется финансовой устойчивостью в районе. Бюджетная политика была направлена на устойчивое развитие экономики, рост налогового потенциала и доходов бюджетов муниципального и консолидированного. 

Консолидированный бюджет Клинцовского района по расходам исполнен в сумме 303 млн. рублей, причём, 204 млн. руб. (или 67,3%) – сумма затрат на социальную сферу. Доходов за истекший год поступило 307 млн. рублей, из них «собственных» доходов 91 млн. рублей. В сопоставлении с 2016 годом – доходная часть бюджета выросла на 36 млн. рублей, собственные доходы – на 13 млн. рублей.

В результате исполнения плана мероприятий по повышению поступления налоговых и неналоговых доходов, эффективности расходования бюджетных средств удалось получить экономический эффект от мероприятий в сумме 36 млн. рублей, что позволило не только своевременно исполнить обязательства текущего года, но и погасить  кредиторскую задолженность, сложившуюся на 01 января 2017 года, в сумме 10 млн. рублей.

Налогоплательщиками района уплачено налогов во все уровни бюджетов 142,3 млн. рублей, что на  28,5 млн. рублей или на 25% больше, чем в  предыдущем  году. Из этой суммы в местный бюджет уплачено 60,0 млн. рублей, что на 10,7 млн. рублей больше, чем уплачено в 2016 году (49,3 млн. руб.). На территории района как уже отмечено ранее, 2 крупных промышленных предприятия, уплатили налогов во все уровни бюджета 57,4% от всех поступивших налогов. 
В результате работы координационного совета по вопросам обеспечения своевременной и полной выплаты заработной платы и погашения задолженности по налогу на доходы физических лиц и страховых взносов в государственные внебюджетные фонды и работы комиссии по неплатежам при администрации Клинцовского района, а также активной работы глав сельских поселений по уплате имущественных налогов (налог на землю, налог на имущество, транспортный налог), задолженность по налогам во все уровни бюджета снизилась на 2,0 млн. рублей, в том числе в местный бюджет снизилась на 2,3 млн. рублей (по состоянию на 01.01.2017 задолженность во все уровни бюджета составляла 12,2 млн. рублей, в том числе в местный бюджет – 5,2 млн. рублей;  на 01.01.2018 она составила 10,2 млн. рублей, в том числе в местный бюджет 2,9 млн. рублей).

Такой всесторонний подход к эффективному распределению и  расходованию бюджетных средств позволил нам выполнить требования «майских» Указов Президента по доведению средней заработной платы отдельных категорий работников муниципальных учреждений до среднеотраслевого уровня. Так, на конец финансового года, средняя заработная плата педагогических работников общего образования составила 19287 руб., педагогических работников дошкольного образования – 17765 руб. и работников учреждений культуры 17693 руб. 

В текущем году продолжится реализация мер по исполнению «майских» Указов Президента, согласно «дорожных карт». Среднегодовая заработная плата педагогических работников учреждений общего образования составит 20552 руб., а педагогических работников дошкольного образования 19440 руб., работников учреждений культуры 20720 руб.

Здесь необходимо отметить, что увеличение заработных плат учителям и работникам культуры, напрямую зависит от развития бизнеса в нашем районе, выплатой достойной «белой» заработной платы руководителями других отраслей производства. Поэтому работа по обеспечению своевременной уплаты налоговых и неналоговых платежей в текущем 2018 году не должна ослабляться и будет поддерживаться на должном уровне.

 Говоря об итогах социально- экономического развития района за истекший год нельзя не вспомнить про уникальную акцию - «Всем миром». В рамках данной акции проведены работы по расчистке,  благоустройству 113-ти кладбищ,  содержанию и обустройству 66-ти мест воинских захоронений. В дальнейшем эта работа будет продолжена.

Сегодня  повышается  активность жителей в решении вопросов местного значения. Доказательством тому является формирование  в сельских поселениях района территориальных общественных самоуправлений. На территории района создано  9 ТОСов. Их работа уже видна в вопросах благоустройства и проведения культурно-массовых мероприятий, уверен, что   в дальнейшем она  будет только усилена.

Работа органов местного самоуправления была нацелена на результат: укрепление экономики и повышение качества жизни населения.
Начальник отдела экономики                                                                             О.М.  Румянцева 
