Итоги
социально-экономического развития Клинцовского района за 2018г. 

и перспективные планы на 2019 г. 
1. Производство товаров, работ, услуг

По итогам за 2018 г.  предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности на сумму  2,47 млрд. руб., что выше уровня аналогичного периода 2017 г. на 2,6%.
Объем отгруженной промышленной продукции по обрабатывающим производствам района занимает 86,6%  от общего объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами или  2,13 млрд. руб. (рост на 9,5 %). 

Особое внимание хотелось бы уделить двум ведущим промышленным предприятиям района - ЗАО «Клинцовский силикатный завод», ООО «Балтком-Юни.

Это основные налогоплательщики в региональный и муниципальный бюджеты.

АО «Клинцовский силикатный завод» – это мощный, современный, многофункциональный и многопрофильный завод, занимающий существенную долю рынка, благодаря своевременной модернизации производства, вводу в эксплуатацию нового оборудования, расширению ассортиментного ряда выпускаемой продукции. 
За 2018 г. произведено силикатного кирпича 32,6 млн. шт., извести – 231,6 тыс. тон, блоков стеновых – 121,9 тыс. м3.

Компания ООО «Балтком-Юни» работает на рынке молочной продукции с 2000 года.

 Объём выпускаемой продукции – более 10 тыс. тон. За последние годы на предприятии также осуществлена модернизация производства, запущены линия по переработке молока (приёмка молока, сепарирование, стерилизация) и творожной линии, что позволило увеличить ассортимент выпускаемой продукции. 

Предприятия имеют налаженные рынки сбыта.
2. Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс Клинцовского района представлен 8 сельскохозяйственными предприятиями, 19  КФХ – ведущими хозяйственную деятельность, ООО «БИН АГРО»,  ООО «Брянская мясная компания»,  ООО «Русское молоко», ООО «Кедр», ООО «Зерновой альянс», а также личными подсобными хозяйствами граждан.
Общая площадь земель Клинцовского района составляет 129137 га, общая земель сельхозназначения составляет 71953 га, площадь сельхозугодий 67441 га, в том числе пашня  - 32798 га; залеж – 9984 га; многолетние  насаждения – 522 га; сенокосы – 8994 га; пастбища – 15142 га. 
В сельхозпроизводстве было задействовано 47389 га, площадь неиспользуемых в сельхозпроизводстве земель составила 24564 га.

В 2018 году вовлечено в сельскохозяйственный оборот 2282 га. (в том числе пашни 1163 га.) за счет проведения культуртехнических работ и предоставления в аренду земель фонда перераспределения. 

    В 2019 году планируется ввести в оборот  3,7 тыс. га.
В 2018 году сельскохозяйственные культуры размещены на площади 26357 га.

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур (с кукурузой) по району составил 68,1 тыс. тонн. Средняя урожайность сложилась – 47,1ц/га. Передовым предприятием в области растениеводства хочется отметить фермерское хозяйство Стародубец В.В., на долю производства зерновых которого приходиться более 45%., т.е 30,8 тыс. тонн при средней урожайности  78,1цн/га. В фермерском хозяйстве создаются оптимальные условия для хранения и транспортировки произведенной продукции: построили зерносклад вместимостью 4 тыс. тонн, возвели и запустили зерносушилку, построили ангар для техники вместимостью 1000м2. Закупили зерносушилку и 3 вентилируемых бункера, установка и ввод в эксплуатацию планируется в 2019 году.

 В районе картофель выращивают КФХ и колхоз «Прогресс», посевная площадь осталась на уровне прошлого года - 83 га.  Валовой сбор картофеля составил 2,3 тыс. тн., при урожайности 281цн/га.

 В 2019 году планируется увеличить посевную площадь под картофель  до 750га., за счет приобретения земель ИП ГКФХ Богомаз О.А. 

Посеяно озимых на зерно и зеленый корм по хозяйствам и КФХ Клинцовского  района 6970 га. 

Общее поголовье КРС на 1 января 2019года  по сельскохозяйственным предприятиям района составило  6435 гол.,  в том числе 2465гол. коров.  
За 2018 год валовое производство молока составило 11,6 тыс. тонн.  Удой на одну корову при этом увеличен на 132кг и составил 4712кг.

Одним из передовых хозяйств в отрасли животноводства является к-з «Прогресс», у которого производство молока составляет более 40% от валового производства молока района, надои на 1 корову составил 7632кг. В 2018 году колхоз «Прогресс»  за достижение высоких показателей в развитии сельскохозяйственного производства получил приз Губернатора Брянской области «Золотой колос». Также председатель колхоза Щербинин А.А. призван лучшим предпринимателем Брянской области в сфере сельского хозяйства. 

Важную роль в развитии сельского хозяйства играет государственная поддержка. Товаропроизводители участвуют в программах и мероприятиях программы. Всего за 2018год  получено более 30млн. руб.

Одна из  важнейших производственных и социальных проблем – это уменьшение численности квалифицированных работников массовых профессий и специалистов. Для привлечения молодых специалистов в районе проводится целенаправленная работа по профориентации выпускников школ для получения сельскохозяйственного образования. В этом направлении в нашем районе действует и областная программа "Кадровое обеспечение АПК Брянской области. На сегодняшний день работает шесть молодых специалиста в колхозе «Прогресс» и один в СПК «Родина». 

Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных предприятиях с начала года составила свыше 24 тыс. руб. Среднесписочная численность работников занятых в с/х производстве составила 330 человек.
3.   Инвестиционное развитие
За 2018 год объем инвестиций в основной  капитал за счет всех источников финансирования по оперативным данным составит 315,9  млн. руб., что выше уровня  аналогичного периода 2017г. на 40%.

Наибольшие объемы инвестиций направлены на модернизацию инфраструктуры и обновление основных фондов предприятий. 

В общем объёме  инвестиций  средства предприятий составляют 69 %, бюджетные средства 31 %  .


За текущий год по  программе «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области» (2014-2020 годы) был проведен капитальный ремонт водопроводных сетей протяженностью 600 метров в с. Смолевичах (стоимостью 350 тыс. руб.). 

В рамках подпрограммы «Чистая вода» осуществлено  строительство системы водоснабжения в п. Вьюнки протяженностью 2,46 км (стоимостью 6,35млн. руб.), что позволило решить проблему расстраивающегося пос. Вьюнки, обеспечив потребителей питьевой водой в нужном количестве.
Выполнен ремонт и благоустройство (освещение) участка  федеральной трассы «Брянск- Новозыбков» (средства федерального бюджета – 90 млн. руб.).
На 2019г. по адресной инвестиционной программе запланировано строительство водопроводной сети по ул. Центральной в с. Малая Топаль. 

Клинцовский район ежегодно принимает участие в программе капитального ремонта многоквартирных домов, по этой программе уже в течение ряда лет отремонтированы крыши 35 из 53 многоквартирных домов, в т.ч. в 2018 году проведен капитальный ремонт крыши многоквартирного дома в п. Оболешево.

Согласно краткосрочному плану реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» а 2019.г запланирован ремонт кровли 2 многоквартирных домов в пос. Чемерна, ул. Школьная, д. 7 и с. Коржовка-Голубовка, ул. Совхозная, д. 48.

По инвестиционной программе АО «Газпром газораспределение Брянск» Выполнены работы по прокладке  уличного газопровода протяжённостью 5,2 км в м-не «Пригородный».

В рамках реализации муниципальных программ «Формирование современной городской среды на  2018-2022гг», завершены работы по благоустройству  трех территорий муниципальных образований  Клинцовского района: обустроены дворовая территория  по ул. Школьная, д.7, п. Чемерна, две общественные  территории (детские площадки  возле клубов) в с. Коржовка-Голубовка и с. Смотрова Буда, На реализацию данных мероприятий было израсходовано 145,0 тыс. руб.  из средств бюджета сельских поселений. 
На 2019г запланировано благоустроить  так же три территории из которых одна общественная в п. Чемерна и две придомовых в с. Смотрова Буда и в с. Коржовка-Голубовка. В настоящее время ведется работа по разработке дизайн проектов. На выполнение программных мероприятий запланировано 150 тыс. руб. из бюджетов муниципальных образований.

Реализуются проекты по модернизации производств ЗАО "Клинцовский силикатный завод", ООО «Балтком-Юни»,  инвестиционные проекты к-з «Прогресс», КФХ Стародубец В.В., КФХ Ивантей О.И.
Установлена детская площадка в пос. Оболёшево по программе «Устойчивое развитие сельских территорий».
На 2019г. подана в департамент сельского хозяйства и утверждена заявка на установку детской площадки в с. Киваи.


В рамках реализации подпрограммы «Автомобильные дороги» (2014 – 2020 годы) государственной программы «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры   и   развитие   дорожного   хозяйства   Брянской области» (2014 - 2020 годы) в 2018 году выполнен  ремонт 6 участков автомобильных дорог  на сумму более 8,2 млн. руб. ( дороги по ул. Гористой с. Медведово, ул. Первомайской с. Смотрова Буда, ул. Молодежной с.Малая Топаль, ул.Заводской пос. Первое Мая, ул. Центральной  с. Ольховка, ул. Озерной д. Кожушье.) Всего по данной программе отремонтировано 12368 м2 дорожного полотна или 2,8 км.

По мероприятию «Обеспечение сохранности автомобильных дорог местного значения и условий безопасности движения по ним» муниципальной программы "Реализация полномочий органов местного самоуправления Клинцовского района" (2017-2021 годы) в 2018 году отремонтировано 4620 м2 дорожного полотна или 0,853 км. на сумму 2,24 млн.руб. ( Ремонт участков автомобильных дорог "Брянск-Новозыбков" до пос. Калинин,  с. Малая Топаль до пос. Красный Мост). 

В 2019 году согласно планируемому  объёму субсидии из областного бюджета в размере 7,9 млн.  руб. будет выполнен  ремонт 4 дорог местного значения общей площадью 9549 м2., протяженностью 2,27 км. (ремонт  автомобильных дорог по ул. Комсомольская п. Чемерна,  ул. Красная с. Коржовка-Голубовка,  ул. Полевая с. Смотрова Буда,  ул. Озерной д. Кожушье).

Необходимо провести  капитальный ремонт оставшегося участка грунтовой дороги, протяженностью 1 км, от с. Коржовка-Голубовка до фермы КРС ООО «БКМ», что позволит соединить два населенных пункта с трассой федерального значения «Брянск-Новозыбков» дорогой с твердым покрытием.

Ориентировочная стоимость работ – 12,5 млн. руб.
4.  Потребительский рынок и малый бизнес
На территории районе функционируют 109 торговых предприятия, из них  23,9 % предприятия потребительской кооперации, 76,1 % – частной формы собственности. 

Сеть  общественного питания  составляют 7 предприятий, из них– 2 закусочных Клинцовского Райпо. 
Для реализации сельхозпродукции функционирует ярмарка «Клинчанка» на 115 торговых мест. В настоящее время организатором ярмарки ведутся работы по благоустройство территории.
Торговое обслуживание населения   отдалённых пунктов осуществляется посредством выездной торговли (система райпо, частные предприниматели)  В рамках мер, направленных на улучшение торгового обслуживания жителей населенных пунктов, не имеющих стационарной торговой сети, в районе утверждены графики выездной торговли, за населенными пунктами, закреплены конкретные торговые предприятия и индивидуальные предприниматели, утверждены схемы размещения нестационарных объектов. Ситуация на потребительском рынке  района в течение  текущего  года  остается стабильной.

Оборот розничной торговли с учетом сокрытого рынка за 2018 г. по оперативным  данным составил 807,2 млн. руб., что выше  уровня соответствующего периода 2017г. на 20,6 %.

Объём платных услуг за 2018 г. по оперативным данным  составил 87 млн. руб., что на 26 % выше уровня соответствующего периода 2017г.

Видовая структура объема платных услуг носит устойчивый характер и на 65,8% сформирована за счет жилищно-коммунальных услуг.

Сеть предприятий бытового обслуживания представлена 5 предприятиями, кроме того функционируют пункты приёма заказа на исполнение бытовых услуг в магазинах райпо.

На территории  района зарегистрировано 40 малых предприятия. Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий, включая микропредприятия, составила 549  человек. 

Малый и средний бизнес района охватывает все отрасли экономики. Это сельское хозяйство, торговля, общественное питание, оказание услуг населению, строительство, обрабатывающие производства. Успешно развивается туристический бизнес, который представлен 2 базами отдыха.
5. Социальная сфера

В соответствии с действующим законодательством в районе проводится планомерная работа по обеспечению детей-сирот благоустроенным жильем. 

В настоящее время в список включены 72  детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа. На внеочередное предоставление жилья наступило право у 45 человек. За 2018 год было предоставлено 7 жилых помещений лицам вышеуказанной категории, из них  5 приобретено за счет субвенции, выделяемой из областного бюджета, 2 жилых  помещения из муниципального жилого фонда. 
В 2019г. планируем приобрести 12 квартир за счет областной субвенции.

За прошедший год по договорам социального найма жилые помещения предоставлены 37 семьям.

В 2019г. будет предоставлена социальная выплата молодой семье.

В рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» в 2018 году выдано 6  государственных жилищных сертификатов.

В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации «Об обеспечении жильем Ветеранов ВОВ 1941-1945 годов» по району улучшили жилищные условия 128 ветеранов, участников ВОВ, вдов, в том числе за 2018г. – 2 вдовы ветеранов ВОВ.
В целях реализации Закона Брянской области на территории района к настоящему времени предоставлено бесплатно в собственность многодетным семьям 94 земельных участка, в том числе за 2018 год - 11 участков. 

В очереди на предоставление многодетным семьям земельных участков состоит 45 семей. На данный момент в перечне по предоставлению многодетным семьям находится 8 оформленных земельных участков и проводится работа  по оформлению ещё 15 участков.

В 2019 году планируется включить в перечень земельных участков подлежащих к предоставлению многодетным семьям в собственность бесплатно 11 земельных участков.
Образование


Сеть учреждений муниципальной системы образования Клинцовского района включает 1 детский сад и 17 дошкольных групп, функционирующих на базе общеобразовательных школ, 13 общеобразовательных школ и 3 филиала.

Дошкольные образовательные учреждения посещают 505 воспитанников. На данный момент Очередность в детские дошкольные учреждения отсутствует.
В 2018-2019 учебном году в школах района обучается 1399 учащихся. Все школы работают в одну смену. 
В 2018 году проведены текущие ремонты в образовательных учреждениях района на сумму 9 млн. рублей.

Выполнены ремонты мягких кровель Ущерпской СОШ и Туроснянской ООШ, Чемерновской и Первомайской дошкольных групп, теплотрассы Смотровобудской СОШ. 

Для  ликвидации проблемы отсутствия  санитарно-гигиенических помещений в Мартьяновской СОШ и Лопатенской СОШ. Теперь все сельские школы имеют теплые санузлы.
      Произведен ремонт спортивного зала Первомайской школы по проекту партии «Единая Россия» «Детский спорт» ( 2, 7 млн.руб.). На базе этой школы открыт спортивный клуб.
В школах обновили компьютерную технику, интерактивные доски.

      Функционирует 8 школьных автобусов и осуществляется перевозка 225 учеников. 

В  2018 году получены 3 новых школьных автобусов для Киваёвской, Смотровобудской, Мартьяновской школ. Открыт новый школьный маршрут по подвозу детей в с. Туросна. Необходимо ещё дополнительно 2 школьных автобуса (Коржовоголубовская и Медвёдовская СОШ).
Установлены тревожные кнопки, видеокамеры наружного наблюдения  по периметру во всех школах района.
Создана организация «ЮНАРМИЯ», в которую вступили 224 ученика.
На базе Коржовоголубовской СОШ создан центр сдачи норм ГТО и планируется участие в партийном проекте «Единая Россия» «Детский спорт» по ремонту спортзала.
Культура

В районе  функционирует 149 клубных формирований и любительских объединений, в которых занимается 1530 человека. За 2018 год проведено 5768 мероприятия, которые посетили 184,3 тыс. человек. 

В 2018 году как лучшему учреждению культуры  Малотопальскому  Дому культуры вручен  грант в размере 100 тыс. рублей.

Культорганизатор Гулевского ДК  Пожарская В.А. стала победителем конкурса  на выделение денежного поощрения  лучшим муниципальным учреждениям культуры и лучшим работникам, находящимся  на территории  сельских поселений  Брянской области.
Отреставрирован памятник погибшим воинам- односельчанам в годы ВОВ в с. Медвёдово. Памятник восстановлен на средства Медведовской сельской администрации и благодаря спонсорской помощи правления колхоза «Прогресс».
В д. Кожушье  восстановлен памятник Неизвестному солдату за счет спонсорских средств.
В селе Смолевичи открыта мемориальная доска уроженцу деревни Березовка подводнику П.Т. Лапсарю.

В 2019 году  подана заявка на участие  в областной программе «Федеральный проект культура малой Родины «Местный Дом культуры»» на проведение ремонтных работ в Первомайском  ДК стоимостью 3 млн. руб. 
Кроме того,   планируется ремонт зрительного зала ДК в с. Киваи.

Здравоохранение
Здравоохранение в районе представлено 28 ФАПами, 3 фельдшерскими пунктами, 2 офисами врача общей практики, входящие в состав ГБУЗ Клинцовская ГБ».

В текущем году завершается ремонт травматологического отделения ГБУЗ Клинцовская ГБ»: облицован и утеплен фасад здания, установлены стеклопакеты отремонтированы все помещения старого трёхэтажного здания, заменена электопроводка, сантехника, построена шахта для лифта. В ходе ремонта полностью перепланирована операционная.
Для улучшения медицинского обслуживания населения  необходимо приобрести компьютерный томограф для травматологического отделения.
6. Рынок труда и занятости

На рынке труда района наметились положительные  тенденции. Так, среднесписочная численность работающих по крупным и средним предприятиям района составила 2,2 тыс. чел.

     
За 2018 г. среднемесячная начисленная номинальная заработная плата работников по крупным и средним предприятиям сложилась в размере 19779,7  руб. (рост на 13,9 %).
Выполняются показатели средней заработной платы работников образования и культуры, определенных «майскими» Указами Президента Российской Федерации.

Среднемесячная заработная плата работников дошкольного образования составила 19447 руб.,  общего образования - 20592 руб., дополнительного образования - 24800,0 руб.,  учреждений культуры  - 21060,0 руб.   

Задолженность по выплате заработной платы на  предприятиях  района (официально учтённых)  отсутствует.

За 12 месяцев 2018 года в ГКУ «ЦЗН города Клинцы» в поиске подходящей работы обратились 809 человек. Трудоустроено с начала года при содействии службы занятости 539 человек, 49  из них имели статус безработного.

На 31.12.2018 года состояло на учете в качестве безработных 59 человек, из них относящихся к категории инвалида 1 человек. Количество вакансий на 31.12.2018 составило 113. Уровень регистрируемой безработицы в Клинцовском районе 0,7%, а уровень напряженности на 1 вакансию 0,6%.
7. Бюджет района

По результатам работы за 2018 год в консолидированный бюджет Клинцовского района поступило доходов 351,0 млн. рублей или 114,2% к 2017 году. Вместе с тем собственные доходы (налоговые и неналоговые) приросли на 111%. Этому способствовала как планомерная работа по пополнению доходной части бюджета, так и улучшение экономической обстановки и увеличение ФОТ и соответственно отчислений НДФЛ от крупнейших бюджетообразующих предприятий района ОАО «Клинцовский силикатный завод», ООО «Балтком-Юни», колхоз «Прогресс».
За прошедший период приглашались недоимщики в рамках работы координационного Совета по своевременной и полной выплате заработной платы так и в рамках работы комиссии по неплатежам - рассмотрено 787 неплательщиков налогов, арендных платежей за земельные участки, а также организации и предприятия, допустившие выплату заработной платы ниже прожиточного минимума, взыскано в бюджеты всех уровней 26,3 млн. рублей. Доля  имущественных налогов по сравнению с 2017 годом возросла в бюджетах сельских поселений района на 154,3 % (с 8,9 млн. рублей в 2017г. до13,7 млн. рублей в 2018 г.) за счет отмены льгот по земельному налогу для бюджетных учреждений (с 1,8 млн.рублей в 2017 году до 4 ,8 млн.рублей), а также за счет увеличения налога на имущество физических лиц, исчисляемого по ставке 2%, исходя из кадастровой стоимости имущества (с 0,0 тыс.рублей в 2017 году до 1,3 млн. рублей в 2018 году).

Проведение мероприятий по инвентаризации муниципального имущества, земельных участков, их продажа, сдача в аренду позволили получить в доход бюджета арендных платежей за земельные участки 7,6 млн. рублей, что на 1,7млн. рублей меньше, чем за 2017 год, поскольку в 2017 году были единовременные поступления по решению суда в сумме 4 млн. рублей; поступления от продажи земельных участков увеличились на 1,2 млн. рублей и составили 5,1 млн. рублей или 134,3%. 

Расходная часть консолидированного бюджета Клинцовского района исполнена в сумме 340,3 млн. рублей – 97,8% плана и 112,4% к 2017 году. Доля социального блока 73,5%. Это налагает определенные обязательства :

        - выполнение Указов Президента (выполняются показатели средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, определенных «майскими» Указами Президента Российской Федерации)

- выполнение условий функционирования бюджетных учреждений;

 - недопущение задолженности по заработной плате, начислениям на нее.

Без жесткого режима экономии, применения хозяйского подхода не обойтись (соблюдение  требований надзорных органов –4 договора по исполнению требований).

-установка канализационного насоса в одной из школ района вместо ежемесячной откачки ассенизационной машиной принесла экономии более 83 тыс. рублей в год.

- благодаря тому, что поставлен под строгий контроль вопрос заключения договоров только при условии наличия лимитов бюджетных обязательств, а также перевыполнения плана  мероприятий по пополнению налоговых и неналоговых доходов в районе отсутствует кредиторская задолженность.  Всего по плану мероприятий общий экономический эффект планировали получить 2,1 млн. рублей, полученный  экономический эффект составил 31,8 млн. рублей. Значительное перевыполнение плана осуществлено за счет проведение мероприятий по снижению задолженности и недоимки по налогам и сборам.
