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социально-экономического развития района за 2014 год.

 Подводя итоги социально-экономического развития Клинцовского района  за 2014 год необходимо  отметить, что в целом в экономике района наблюдается положительная динамика.  Ведущими  видами  экономической деятельности  являются  производство, сельское хозяйство, розничная  торговля. 

Промышленное производство
По итогам 2014 года предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономиче​ской деятельности на сумму  1017,3 млн. руб., что на 26,5 % выше, чем за аналогичный пери​од 2013г.
 Объем отгруженной промышленной продукции по обрабатывающим производствам района занимает 83 %  от общего объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами или  836,2 млн.руб.


 По прежнему лидирующее положение занимает ЗАО «Клинцовский силикатный завод». 
Сельское хозяйство
Агропромышленный комплекс Клинцовского района представлен 10 сельскохозяйственными предприятиями, 23 КФХ – ведущими хозяйственную деятельность, а также личными подсобными хозяйствами граждан.

Перед сельскохозяйственными товаропроизводителями стоят такие цели и задачи как: стабилизация и увеличение производства сельскохозяйственной продукции.


 За 2014 г. сельхозпроизводителями всех форм собственности произведено мяса – 1,8 тыс. тн, молока –14,4 тыс. тн., яиц – 6,55 млн. шт., что составило к уровню соответствующего периода 2013 года 99%, 99,2% и 99,5% соответственно. 

Поголовье КРС в целом по району увеличилось  на 19% к  уровню 2013г. (в т. ч. поголовье коров сократилось  на 13%) и составило 10100 гол. 

Валовой сбор зерновых культур увеличился к уровню  2013г: (в весе после доработки ) на 43% (19,1 тыс. тонн). 

Производство картофеля  сократилось к  уровню  2013г. на 1% (20 тыс. тонн).

Сельхозпредприятия

В 2014 году сельскохозяйственные культуры размещены на площади 20230 га, 
что на 372 га больше к уровню 2013 года. В удельном весе посевных площадей на долю зерновых приходится 61,6% (12454 га), кормовых культур –37,4% (7575 га), картофеля - 1% (195 га), овощей- 0,03% (6 га).


Площадь зернового клина в целом по району остается стабильной на протяжении последних лет. В этом году она составила 12454га, что на 1223 га больше уровня прошлого года; по СПК произошло снижение на 342 га, по КФХ –увеличение на 1565 га. 


Уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур с учетом гибели составила 11024 га. Намолот зерна в весе после доработки - 20192 тн., в т.ч. КФХ -7187 тн., что составляет 35,6 % от общего намолота. Урожайность по зерновым за 2014 год по району составила 18,3 ц/га, что на 25 % больше, чем в 2013 году. Больше всего зерна было получено в колхозе «Прогресс» -5412 тонн при урожайности 35,6 ц/га, в СПК «Родина» -3438,5 тонны, где урожайность составила 24,5 ц/га. 


Также в этом году нет сокращения посевных площадей, занятых кормовыми культурами. В 2015 году планируется увеличение посевных площадей под кормовые культуры на 916 га. 


Под урожай 2014 года на цели сортосмены и сортообновления было завезено 32 тонны элитных семян зерновых культур, 58 тонн семян кукурузы. А осенью под урожай 2015 года хозяйствами приобретено 23,6 тонн элитных семян озимых культур. 


Картофель в районе возделывают крестьянско-фермерские хозяйства и колхоз «Прогресс» на площади 195 га. Валовой сбор картофеля в 2014 году составил 29100ц, что на 21% меньше уровня прошлого года (на 7820ц). Урожайность картофеля по району составила 149 ц/га. Неблагоприятные климатические условия, недостаток влаги в почве отрицательно сказались на урожайности картофеля.

СПК «Ольховский» выращивает овощи (кабачки) на площади 6 га. Валовой сбор овощей в 2014 году составил 747 ц, что на 2930 ц меньше уровня прошлого года. Снижение произошло за счет уменьшения посевных площадей на 19 га.

Обязательным условием получения высоких устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур является применение минеральных и органических удобрений. Под урожай 2014 года внесено органических удобрений 45630 тонны. 

Всего внесено минеральных удобрений 162,5 тонны, из них:

- 107,5 тонн азотных,

- 37 тонн фосфорных, 

- 18 тонн калийных.

Cев озимых под урожай 2015 года составляет 6494га, что выше, что на 232 га, чем в прошлом году. 


На 1 января 2015 г. в сельхозпредприятиях района насчитывается 8807 голов КРС, в том числе в ООО «Брянская мясная компания» - 2246 гол, ООО «Русское молоко» - 422 гол, что выше на 1424 гол по сравнению с прошлым годом. Маточное поголовье в СПК – 2059 голов, в КФХ – 500 голов. 

За 2014 год произведено молока 99651 цн., что составляет 95% к уровню прошлого года. Надой на 1 фуражную корову составил по СПК – 3563 кг., по КФХ – 3808 кг, ниже надоев прошлого года на 38 кг и 158 кг соответственно. Снижение надоев произошло за счет снижения маточного поголовья в сельскохозяйственных предприятиях: СПК «Волна» - на 36 голов, ТнВ «Трудовик» - на 91 гол. , ТнВ «Ударник» признан банкротом, где поголовье КРС составляло 750 голов, в том числе коров – 290 голов. 


Высоких результатов добились такие хозяйства, как колхоз «Прогресс» и СПК «Родина».Колхоз «Прогресс» Клинцовского района - племенной завод по разведению черно-пестрой породы крупного рогатого скота. Маточное поголовье сохранено на уровне прошлого года в количестве 600 голов,  надой на одну корову увеличился на 380 кг и достиг 6599кг, за счет высокой кормовой базы и высококвалифицированной работы зоотехнической и ветеринарной службы.


В СПК «Родина» также, при сохранении маточного поголовья на уровне прошлого года, увеличился надой на одну корову на 396 кг.


За 2014 год по СПК и КФХ получено приплода телят -2297 голов, что на 517гол. меньше чем в прошлом году, или на 18% . Причина уменьшения приплода - снижение поголовья коров и нетелей. 

Производство мяса КРС за 2014 год составило 394,6 тн. Среднесуточные привесы на выращивании и откорме КРС – 751 грамм, что составляет 121,1% к уровню прошлого года. 

На период зимовки  заготовлено сена -7894 тн, сенажа -11136 тн, силоса -25970 тн. 

Кормообеспеченность на условную голову скот составила 27,4 ц к.ед. 


На 01.01.2015г. в районе имеется 148 тракторов, 34 зерноуборочных комбайна, 15 кормоуборочных комбайнов. В большинстве хозяйств района техника устарела, практически изношена. Но, не смотря на тяжелое финансовое положение, ежегодно машинно-тракторный парк обновляется. За счет собственных средств и в лизинг за 2014 год приобретены 6 тракторов, 1 зерноуборочный комбайн и более 15 единиц прицепной техники.

Для более быстрого и организованного проведения полевых работ в районе была задействована техника МТС «Клинцовская».


За 2014 год хозяйствами района продано 38689 цн. зерна, 12043 цн. картофеля, 1710 цн. овощей, скота и птицы в живом весе 3946 цн., молока 69741 цн.


Среднемесячная заработная плата за 2014 год составила 14016,82 рублей. Численность работников занятых в сельскохозяйственном производстве составила 428 чел..


За 2014 год СПК и КФХ района было получено субсидий в размере 32,1млн.руб., из них 23,8 млн.руб.из федерального бюджета; 7,7 млн.руб. из областного бюджета и 600 тыс. руб. из местного бюджета.

 В 2014 году фермерские хозяйства получил грант на развитие хозяйств по ведомственной целевой программе « Поддержка начинающих фермеров в Брянской области» (2012-2014годы) ИП ГК(Ф)Х «Старобубец А.В.», что позволило ему обустроить хозяйство и закупить телят.


По ведомственной целевой программе « Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств в Брянской области» (2012-2014годы) гранты получили два КФХ: ИП ГК(Ф)Х «Ивантей О.И.» и ИП ГК(Ф)Х «Егельская С.А.», денежные средства  израсходованы  на покупку крупного рогатого скота, реконструкцию и строительство ферм. 

Из бюджета муниципального образования Клинцовского района по долгосрочной целевой программе «Сохранения и расширение посевных площадей культур кормовой группы в Клинцовском районе (2013-2017 годы)» трём крестьянским (фермерским) хозяйствам района были предоставлены субсидии: ИП ГК(Ф)Х «Старобубец В.В.»; ИП ГК(Ф)Х «Егельская С.А.»; ИП ГК(Ф)Х «Быконя Н.В.». 

По долгосрочной целевой программе «Развитие животноводства в Клинцовском районе» (2013-2017 годы) были предоставлены субсидии: СПК «Заря»; СПК «Рассвет».; ИП ГК(Ф)Х «Еланская С.А.» ; ИП ГК(Ф)Х «Старобубец В.В.»; ИП ГК(Ф)Х «Ивантей О.И.» .
Инвестиции

Объем инвестиций в основной  капитал за счет всех источников финансирования по сравнению с 2013г. увеличился в 2,2 раза и  составил 216,8 млн. руб.
Наибольшие объемы инвестиций направлены на модернизацию инфраструктуры и обновление основных фондов предприятий. На долю собственных средств предприятий приходится 48 % от общего объёма инвестиций.
Средства бюджетов всех уровней в размере 63,7 млн. руб. (29,5%) были использованы на реализацию мероприятий по развитию инженерной и социальной инфраструктуре.

В 2014г. продолжены  работы  по строительству водозаборных сооружений ул. Плауновка с. Смотрова Буда; реконструкции здания под офис врача общей практики в с. Ущерпье.  

Введено в эксплуатацию 5 объектов торговли ,  13 гаражей,  здание «Автотехцентр «ЛАДА» ( п. Первое Мая), офис врача общей практики в с. Коржовка-Голубовка,  КНС и канализационная линия в п. Первое Мая.

Проложено  24853,7 м.п. газопроводных сетей высокого (от ГРС Каташин до комбината керамических изделий) и низкого давления ( п. Вьюнки),   4390,0 м.п. линий электропередач,  4130,0 м.п. водопроводных сетей по ул. Плауновка с. Смотрова Буда и ул. Зеленая, Заречная, Центральная с. Лопатни.
Построено гидротехническое сооружение на пруду в н.п.Туросна (Заречье).
Завершено строительство  2 автомобильных дорог:  Мартьяновка-Ардонь – протяженность 2,021 км. и Займище-Ивановщина – протяженность 2,82 км. Выполнен текущий ремонт дорог п. Сурецкий Муравей - п. Зараманье, с. Малая  Топаль - п. красный Клин. Ведётся строительство моста в с. Ольховка.

В с. Ольховка на протяжении многих лет не функционирует дом культуры, который находится в аварийном состоянии. В рамках государственной программы осуществляется реконструкция ДК.

В районе начала хозяйственную деятельность ООО «Брянская мясная компания» АПХ «Мироторг», которая  реализует инвестиционный проект по строительству площадки по выращиванию  6000 голов КРС в Коржовогоголубовском сельском  поселении с объёмом финансирования 500 млн. руб. 

На ЗАО "Клинцовский силикатный завод" начато строительство новой печи обжига извести. Пуск печи планируется  в 2015 г. 

Торговля и бытовое обслуживание населения

Основным источником рабочих мест для малого бизнеса продолжает оставаться сфера торговли и услуг, при этом торговля в настоящий момент является  наиболее успешной отраслью экономики. 


Сфера обслуживания представлена предприятиями торговли, основным из которых является система потребкооперации. Потребительский рынок района  объединяет 115 объект розничной торговли и 10 предприятий общественного питания различных форы собственности. На торговых предприятиях района трудится более 300 человек.


Торговое обслуживание населения   отдалённых пунктов осуществляется посредством выездной торговли (система райпо, частные предприниматели)  В рамках мер, направленных на улучшение торгового обслуживания жителей населенных пунктов, не имеющих стационарной торговой сети, в районе утверждены графики выездной торговли, за населенными пунктами, закреплены конкретные торговые предприятия и индивидуальные предприниматели, утверждены схемы размещения нестационарных объектов. Осуществляется постоянный контроль за обеспечением отдалённых пунктов продуктами питания.

В магазинах системы потребкооперации функционируют 31 пункт приёма заказов оказания бытовых услуг, две парикмахерские.

В настоящее время организована ярмарка выходного дня по реализации  сельхоз продукции. 


Ситуация на потребительском рынке  района в течение  текущего  года  остается стабильной. Общий объем оборота розничной торговли по крупным и средним предприятиям по всем видам экономической деятельности с учётом сокрытого рынка   за.  2014 год  составил 288,6  млн. руб. Индекс физического объема розничного товарооборота – 104,2 %.


Одним из показателей, характеризующих состояние потребительского рынка, является ценовая ситуация. 
Потребительский рынок социально-значимых продуктов питания подвергается ежемесячному мониторингу, в течение года резкого  роста цен на социально-значимые товары не наблюдалось. Насыщенность торговой сети продуктами питания и товарами первой необходимости остается стабильной.

В торговой сети представлен разнообразный ассортимент товаров, в том числе Брянских производителей,  с широким  диапазоном цен. 
Торговые надбавки на социально-значимые товары от  15-25 %.
Объем платных услуг населению за 2014г.  составил 30,3 млн. руб., что на 17,7 % выше  уровня 2013г. 

Видовая структура объема платных услуг носит устойчивый характер и на 85% сформирована за счет жилищно-коммунальных услуг.
Рынок труда и занятости
На рынке труда района продолжается тенденция сокращения численности работающих. Так, по состоянию на 1.01.2015 г. среднесписочная численность работающих по крупным и средним предприятиями района составила 1,89 тыс. чел.   (97,5 % к уровню 2013г.). Наибольшее  сокращение численности отмечается в сельском хозяйстве.                                                                                                                                     


За  2014 год  среднемесячная начисленная  номинальная  заработная плата  работников по крупным  и средним предприятиям увеличилась на 11,5 % и составила 16161,6 руб. Вопрос своевременности оплаты труда работникам предприятий района   постоянно рассматривается на ежемесячных заседаниях координационного совета по вопросам обеспечения своевременной и полной выплаты заработной платы, доведения ее до величины прожиточного минимума, установленного в Брянской области, и полноты поступлений налога на доходы физических лиц и страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. Задолженность по выплате заработной платы на  предприятиях  района (официально учтённых)  отсутствует.

При содействии ГКУ «ЦЗН города Клинцы» на 01.01.2015 года трудоустроено - 441человек, на временные общественные работы направлены 8 человек, на временное трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы – 8человек , на профессиональное обучение-  14 человек, оказано 424профориентационных услуг.

 В период школьных каникул трудоустроено 45 школьников.
На 1 января 2015 года на учете в ГКУ «ЦЗН города Клинцы» состояло всего – 96 человек из них, признаны безработными - 88 человека, получают пособие – 66.

Уровень безработицы составил 0,9%. 

Финансы
За  2014. в бюджет  района поступило  254,0 млн. руб.  В составе поступивших доходов собственные доходы составили 19 %  ,  их поступило 48,2  млн.. руб. 
Наибольший удельный вес в составе поступивших доходов занимают:

- налог на доходы физических лиц – 75,9 %;

 - единый налог на вменённый доход - 6%
- доходы от аренды  муниципального имущества – 5,8 %

Сумма экономии бюджетных средств по итогам размещения муниципального заказа составила  125,7 тыс. руб.
Поступившие доходы бюджета района позволили в полном объеме обеспечить выплату заработной платы работникам бюджетных учреждений и не допустить образования кредиторской задолженности по данным расходам.     
      Приоритетным направлением в расходовании средств являлось финансирование отраслей социально-культурной сферы.
              По результатам итогов финансовой деятельности прибыль прибыльных предприятий составила 66,7 млн. руб., что составляет 135,6% к уровню 2013 г.


По состоянию на 01.01.2015г.  дебиторская задолженность по предприятиям района сложилась в сумме  85,5млн. руб. в т. ч. просроченная – 3,5 млн. руб.; кредиторская  задолженность – 206,2  млн. руб., в т.ч. просроченная – 0,4  млн. руб.
Начальник  управления экономики                                                   Румянцева О.М.
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