Из истории руководства районом
     История  района  во  многом  определяется  личностью  руководителя.  За 84 года во  главе  Клинцовского района стояла  славная  плеяда талантливых, самоотверженных, мудрых и ответственных  людей.

    Партийное  руководство  в  районе  осуществляли члены КПСС, лидеры  партийного  движения. В условиях социалистического  общества  КПСС способствовала успешному  решению задач  коммунистического строительства. Партийные  лидеры, достойные  коммунисты, первые  секретари райкома  КПСС  последовательно  и   умело проводили  в  жизнь  политику КПСС  в  нашем  районе.

     Под  руководством  партийных  лидеров  сложные  задачи развития района  решали  председатели райисполкомов.  
     На 1-ом организационном заседании пленума Клинцовского районного исполнительного комитета от  16.06.1929 г. председателем райисполкома была избрана  Литвякова Доминикия Мефодиевна, 1903 г. рождения, русская, родилась в селе Высокоселище Суражского уезда Черниговской губернии, из бедных крестьян, образование низшее, член ВКП (б) с 1926г.  До  избрания на должность председателя райисполкома работала в  Мглинском  волкоме  ВКП(б) в должности волженорга с июля 1926 г. по февраль 1927 г.; в той же должности в Суражском волкоме ВКП(б)  по август 1928 г.; инструктором Суражского волисполкома с 1928 г. по январь 1929 г., затем председателем Клинцовского волисполкома до ликвидации  волисполкомов. По документам Клинцовского окружного исполкома в должности председателя райисполкома значится по декабрь 1929 г. включительно. Дальнейшая судьба неизвестна, т.к. после ликвидации округов решение кадровых вопросов перешло к облисполкому Западной области.
            На основании Постановления ВЦИК РСФСР № 116 от 14 января 1929 года с 1 октября 1929 года была образована Западная область с центром в г. Смоленске, в состав которой вошла Брянская губерния.

           В именном списке председателей районных исполнительных комитетов Западной области (не датирован, смежные документы – за ноябрь 1930 года) назван председатель Клинцовского райисполкома – Яценко, по социальному положению – служащий, партийный стаж – с 1918 года, до ликвидации округов – председатель окрплана (так в документе).

           В препроводительном письме Клинцовского райисполкома от 06.02.1931 председателем райисполкома назван Жеребцов М. С. В списке членов  Западного областного исполнительного комитета (не датирован, смежные документы за июнь 1931 года) имеются сведения о Жеребцове М.С., по социальному положению – рабочий, партийный стаж с 1919 года, почтовый адрес – председатель Клинцовского райисполкома.

           В именном списке ответработников Клинцовского райисполкома по состоянию на 01 февраля 1932 года значится Жеребцов М.С., 1895 года рождения, председатель РИКа, перешедший с областной работы.

          В сведениях о составе пленума и президиума Клинцовского райисполкома по состоянию на 15.05.1933 назван Онисифиров – председатель райисполкома, с указанием – кооптирован.

          В деле с личными учетными карточками председателей райисполкомов за февраль 1932 года – ноябрь 1936 года имеется личная карточка председателя Клинцовского райисполкома с мая 1934 года – Спругге Петра Игнатьевича, 1906 года рождения, члена ВКП(б) с 1920 года, образование – низшее.

          В списке членов пленума Клинцовского райисполкома, избранных на районном съезде Советов 4-го созыва (не датирован, препроводительное письмо от августа 1936 года), назван Спругге П.И. – председатель райисполкома.

          По постановлению ВЦИК «О разделении Западной и Курской областей на Смоленскую, Орловскую и Курскую области» № 300 от 27 сентября 1937 года Клинцовский район был выделен в состав Орловской области.
   
В единственном деле, хранящемся в Государственном архиве Брянской области, председателем райисполкома указан Гаврилов, имя и отчество не указаны. Сведения о первом послевоенном председателе Клинцовского райисполкома Гаврилове, утверждённом в 1943 г., могут быть в Орловском госархиве и Центре новейшей истории.

   
На VIII сессии Клинцовского райсовета 24.12.1944 г. Гаврилов был освобождён от должности «в связи с отзывом на другую работу» и председателем райисполкома утверждён  Мамичев Георгий Захарович. Он работал до декабря 1947 г. На XXIII внеочередной сессии Клинцовского райсовета 2.12.1947 г. было доложено, что Мамичев Г.З. решением облсовета и обкома ВКП(б) отозван на работу  в Брасовский район. Вместо него избран Матанский П.П.

   
С декабря 1947 г. по июнь 1950 г. – председателем Клинцовского райисполкома был  Матанский Порфирий Петрович, 1900 г. рождения, уроженец села Котляково Мглинского уезда Черниговской губернии, русский, из крестьян, образование - неполное среднее. Член ВКП(б) с 1939 г. В 1918 – 1922 г.г. служил в Красной Армиии. С 1922 г. работал в Почепском уезде (с 1929 г. – районе) на различных должностях – от председателя с/совета до председателя горсовета и районной плановой комиссии. С 1941 г. по 1943 г. находился в партизанском отряде имени Фурманова в должности комиссара. Награждён тремя медалями. С ноября 1943 г. по май 1944 г. – зам. председателя Почепского райисполкома; с июня 1944 г. по ноябрь 1947 г. – председатель Стародубского райисполкома. В 1944 г. награждён орденом Отечественной Войны I степени за успешное выполнение плана хлебозаготовок для фронта.


В мае 1941 г. утверждён председателем Клинцовского райисполкома Купреев Пётр Иванович, 1906 года рождения, уроженец деревни Улица Суземской волости Трубчевского уезда Орловской губернии, русский, из крестьян, образование - неполное среднее. Член ВКП(б) с 1936 г. Трудовой путь начал в 1916 г. пастухом, затем рабочий, с 1929 г. в потребкооперации Суземского района, с 1931 г. – председатель колхоза «Красное Знамя», председатель ряда с/советов, секретарь Суземского райисполкома. С 1939 г. по октябрь 1941 г. - директор подсобного хозяйства БРЭС. С октября 1941 г. по сентябрь 1943 г. – секретарь партбюро Брянского районного партизанского отряда. Награждён орденом Красной Звезды и медалью «Партизану Великой Отечественной войны». В сентябре 1943 года утверждён председателем Суражского райисполкома. В 1944 г. награждён орденом Отечественной войны  I степени за успешное проведение хлебозаготовок для фронта. Работал по февраль 1957 г.


В марте 1957 г. избран председателем Клинцовского райисполкома Лобановский Михаил Тимофеевич, 1914 г. рождения. Родился в деревне Кривошеи Стародубского уезда Черниговской губернии, из крестьян. Член ВКП(б) с 1945 г., образование высшее, закончил Стародубский педтехникум, Новозыбковский учительский институт, Новозыбковский педагогический институт. До 1940 г. работал в народном образовании. В 1940 г. был призван в Красную Армию, участник Великой Отечественной войны с июня 1941 г. по май 1945 г. награждён орденами Великой Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За Сталинград», «За освобождение Варшавы» и другими. С января 1946 г. по март 1957 г. работал директором Бутовской семилетней школы. Награждён медалью «За трудовую доблесть». Освобождён  24 ноября 1960 г.


24 ноября 1960 года утверждён и.о. председателя Клинцовского райисполкома Никольский Николай Николаевич, в 1961 году – председателем. Ранее работал директором Комаричской РТС. В марте 1962 года направлен на должность начальника производственного колхозно-совхозного управления Унечской межрайонной организации. 


26 марта 1962 г. председателем Клинцовского райисполкома избран Романенко Михаил Кириллович. Ранее работал заместителем председателя райисполкома. С декабря 1962 г. – вновь заместитель председателя Клинцовского райисполкома.


22 декабря 1962 г. председателем Клинцовского райисполкома избран Квасов Семён Николаевич. Освобождён по болезни в июле 1964 года. Других сведений нет.


С июля 1964 г. по ноябрь 1974 г.  – председатель Клинцовского райисполкома Данченко Анатолий Николаевич, 1923 г. рождения, уроженец ст. Джурун Актюбинской области, Казахской ССР, русский, образование - высшее. Член КПСС с 1945 г. В 1942 – 1944 г.г. – курсант Ташкентского военного училища им. В.И.Ленина, в 1944 г. был отправлен на фронт. После тяжёлого ранения в 1945 г. работал военруком в школе в Каракалпакской АССР. Далее на партийной работе в Узбекистане, 
г. Клинцах, г. Брянске. После учёбы в Высшей партийной школе – секретарь Гордеевского РК КПСС. В 1960 – 1962 г.г. – председатель Гордеевского райисполкома, с декабря 1962 г. – зам. секретаря Клинцовского парткома, затем первый секретарь Клинцовского РК КПСС. 

С ноября 1974 г по август 1995 г. председателем Клинцовского райисполкома был Волчёк Борис Иванович. Ранее работал заместителем председателя Клинцовского райисполкома и начальником районного Управления сельского хозяйства.

С сентября 1995 г. по ноябрь 1996 г.  глава администрации Клинцовского района – Бородавкин Николай Васильевич.

С 26 ноября 1996 г. по 21 декабря 2004 г.  глава администрации Клинцовского района – Холуёв Владимир Иванович.


С 14 апреля 2005 г. по настоящее время глава администрации Клинцовского района – Савченко Виктор Иванович.

Василий Васильевич Буздин родился в 1912 году в городе Болхове Орловской области в семье рабочего. Он прошёл большой путь от пионервожатого школы до первого секретаря райкома партии. В 1927 году В.В. Буздин вступил в ряды Ленинского комсомола, работал на руководящей комсомольской работе в Орловской, Воронежской, Курской областях.  В 1932 году Василий Васильевич был принят в члены Коммунистической партии Советского Союза. Инструктор обкома ВЛКСМ г. Воронежа, помощник начальника политотдела МТС, совхоза им. Кирова, инструктор Болховского райкома КПСС, секретарь исполкома Болховского райсовета депутатов, заведующий Болховским районным финансовым отделом, инструктор политотдела 116 отдельной стрелковой бригады, 224 стрелковой дивизии, парторг и заместитель командира по политчасти 413 отдельного  артиллерийского  дивизиона, председатель исполкома Новозыбковского райсовета депутатов, заместитель председателя исполкома Брянского областного Совета, первый секретарь Новозыбковского райкома КПСС,  первый секретарь Новозыбковского горкома КПСС.

        В годы Великой Отечественной войны Василий Васильевич находился на политработе в рядах Советской Армии, участвовал в боях с фашисткими захватчиками на Северо - Западном и Прибалтийском фронтах. 

           Постановлением 1–го пленума партийного комитета Клинцовского производственного колхозно-совхозного управления  от 27 декабря 1962 года Буздин Василий Васильевич избран секретарём партийного комитета Клинцовского производственного колхозно-совхозного управления.

       От 21 января 1965 года постановлением 1-го пленума Клинцовского райкома КПСС Буздин Василий Васильевич избран первым секретарём Клинцовского райкома КПСС. Эту должность  Василий Васильевич исполнял по 29 октября 1974 года.   Он избирался депутатом Верховного Совета СССР III созыва, делегатом XXII съезда КПСС, неоднократно депутатом областного Совета депутатов трудящихся.


На всех постах, куда направляла его партия, Василий Васильевич Буздин показывал образец труда, последовательно  и умело проводил в жизнь политику КПСС, внёс большой вклад в развитие экономики и культуры Новозыбковского и Клинцовского районов Брянской области. В.В.Буздин был награждён орденами Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, многими медалями.
               Александр Григорьевич Ивашнев…  Это имя знакомо многим в нашем районе.    Родился 18 июня 1940 года в далеком городе Якутске в семье метеоролога, но пригодился здесь, на Брянщине.  Семилетним ребенком вместе с родителями переехал в поселок им.1 Мая.  И на протяжении почти шестидесяти лет  его жизнь была связана с землей Клинцовской. После окончания Новозыбковского сельхозтехникума молодой специалист был направлен в колхоз «Россия» Мглинского района, куда можно было добраться только пешком или попутным гужевым транспортом. Парня сразу назначили агрономом. Убедившись в его деловых качествах, перевели заместителем председателя колхоза, а молодежь избрала и секретарем комсомольской организации. 

       «Это время дало мне, пожалуй, основное: я понял, что, если отдавать работе лучшее в себе, не экономить силы, искренне жить проблемами людей, признание и их уважение  придут обязательно. А это неизменно обеспечит успех», - часто говорил Александр Григорьевич,  с любовью вспоминая место своего трудового крещения. 

      Но жизнь позвала в дорогу, которую он прошел достойно, как и подобает настоящему человеку. Вскоре был призван в ряды Советской Армии. Демобилизовавшись, вернулся к родителям,  в поселок 1 мая, где провел детство и юность.  Энергичный, закаленный в армии специалист стал работать управляющим отделения, а затем - освобожденным председателем рабочего комитета профсоюза.

     Молодого, инициативного, обладающего организаторскими способностями специалиста не могли не заметить, и в 1967 году он избирается вторым, а затем и первым секретарем Клинцовского райкома ВЛКСМ.   За 9 лет работы в этой должности он снискал славу настоящего вожака молодежи. Комсомольская организация Клинцовского района объединяла тогда 3800 членов ВЛКСМ.

    Жизнь молодежи района (как и всей страны в то время), что называется «бурлила»: проводили профессиональные конкурсы на звание «Лучший механизатор», «Лучшая доярка», «Лучший штукатур-маляр»; организовывались спортивные соревнования «Золотая шайба», туристические слеты, районные слеты молодежи. Но особое внимание уделялось военно-патриотическому воспитанию молодежи и школьников. Проводились военно-спортивные игры «Зарница», «Орленок», поход Малого Щорсовского полка по местам партизанской славы, слеты призывников района.

    Районная комсомольская организация не раз награждалась переходящим Красным Знаменем ЦК ВЛКСМ, ее члены были делегатами съездов комсомола, с особой честью фотографировались у Красного Знамени ЦК ВЛКСМ. Выступление на 16 областной отчетно-выборной конференции   в 1974 году - не только просто

отчет о работе с молодежью. Комсомольский лидер говорит о достижениях и проблемах района в целом и концентрирует внимание на том, где нужны молодые сильные руки. Хозяйства испытывают нехватку механизаторов, и комсомольский вожак с трибуны конференции обращается с просьбой помочь открыть в районе постоянно работающий филиал СПТУ.

    Чуткость, принципиальность, высокое чувство долга, любовь к людям - именно эти качества обеспечили Александру Ивашневу  уважение людей, авторитет у руководства города и района.

       Постой, постой, ты комсолец? Да!

       Давай не расставаться никогда!

       На белом свете парня лучше,

       Чем комсомол семидесятых лет.  

        В июне 1983 года избирается первым секретарем Клинцовского райкома КПСС. В этот период его деятельности ярким событием было сооружение мемориального комплекса «Речечка». Это особая гордость Александра Григорьевича.  Под его руководствам коллектив ПМК-3, других промышленных и строительных  предприятий воплотили в жизнь проект  комплекса, разработанного Клинцовским архитектором Н.Ф.Андрюшиным. Гости любого уровня знакомство с районом начинали с посещения этого святого места.   

       Но особенно пристальное внимание уделял Александр Григорьевич укреплению и развитию экономики района.

        В этот период на Клинцовской земле строятся животноводческие помещения,  жилье для специалистов, клубы для молодежи, Дома механизаторов. Растут урожаи и надои, а, главное, - создаются условия для жизни и успешной работы людей.  Традиционными становятся чествование передовиков сельскохозяйственного производства, вечера «От всей души»,  агитбригады, прославляющие людей труда, вскрывающие недостатки в работе, создают сатиру на нерадивых руководителей. Идёт активный поиск действенных форм материального и морального поощрения тружеников села. И во всю эту многогранную деятельность вкладывает душу первый секретарь. Он никогда не был кабинетным работником. Его можно было встретить в поле, на ферме, на полевом стане, в сельской школе. Он был доступен, никогда не создавал дистанции между собой и селянами. Но в эту нормальную, полную добрых вестей и радостных событий, жизнь, ворвалась беда.

     Авария на Чернобыльской АЭС 26 апреля явилась крупнейшей техногенной и гуманитарной катастрофой XX века.

     Своим черным крылом накрыла она и наш Клинцовский край. Трагическая дата в истории страны. Первые месяцы были особенно тяжелыми. Угнетала неизвестность. Что говорить людям? Что обещать? Чем успокоить? Они ведь пристально наблюдают за поведением первых лиц района

и из всего делают выводы: что говорят, где их семьи, где  сами.

    К этому времени Александр Григорьевич уже член обкома КПСС, депутат областного Совета. 

     Он возглавил постоянную комиссию по вопросам ликвидации последствий на Чернобыльской АЭС.

     Особенно напряженной была борьба за признание в юго-западных районах области глобальности проблем вследствие чернобыльской катастрофы. Круг забот ушел далеко за пределы Клинцовского района. Командировки, много командировок, в том числе и вместе с ленинградскими и московскими учеными, в самые загрязненные села и поселки Гордеевского, Красногорского, Новозыбковского, Злынковского  районов на вертолете, на машине, а для замера степени поражения, где нужно,- и пешком. Этого же требовала и должность главного специалиста территориального управления по вопросам Чернобыля Государственного комитета Чернобыля РФ. Возможно, это сказалось и на здоровье Александра Григорьевича.

     В феврале 1988 года объединяются Клинцовские  районная и городская партийные организации. Коммунисты города и района  избрали своим лидером  Александра Григорьевича Ивашнева. Именно на этом поприще он снискал славу вдумчивого и эрудированного руководителя, умелого наставника и организатора. За достигнутые успехи награжден орденом «Знак  почета», медалью «За трудовую доблесть», многочисленными грамотами и дипломами.  

    Куда бы ни посылала его  партия, кем бы он ни работал: агрономом, комсоргом, председателем исполкома, первым секретарём райкома партии, - всегда и везде  отдавал делу все свои силы, знания, всегда учился сам, помогая расти другим. Он смог совмещать работу и учебу: заочно окончил Киевскую Академию, а затем Высшую Партийную школу в г. Горьком.  Доброта, беспредельное внимание к людям и понимание их, простота в общении подкупали в нем.  К нему не боялись обращаться ни доярка, ни механизатор, ни руководитель любого уровня: знали, что он всегда выслушает, вникнет в суть их проблем и поможет обязательно. Видимо, это и позволяло ему уверенно идти в любую организацию, в любой трудовой коллектив, даже самый сложный, и устранять там возникшие проблемы.  В каждом населенном пункте его знали в лицо.

     Достойно и мужественно прошел Александр Григорьевич  испытание временем, испытаниями общественно- политическими и экономическими - всегда и везде  отдавал делу все свои силы, знания, учился сам, помогая расти другим. Он смог совмещать работу и учебу: заочно окончил Киевскую Академию, а затем Высшую Партийную школу в г. Горьком.  Доброта, беспредельное внимание к людям и понимание их, простота в общении подкупали в нем.  К нему не боялись обращаться ни доярка, ни механизатор, ни руководитель любого уровня, знали: он всегда выслушает, вникнет в суть их проблем и поможет обязательно. Видимо, это и позволяло ему уверенно идти в любую организацию, в любой трудовой коллектив, даже самый сложный и устранять там возникшие проблемы.  В каждом населенном пункте его знали в лицо.

     Достойно и мужественно прошел Александр Григорьевич  испытание временем, испытаниями общественно- политическими и экономическими потрясениями в стране.
   В трудные 90-е перестроечные времена он работает председателем Клинцовского районного Совета народных депутатов. Пригодились его знания, богатый жизненный опыт, трудолюбие и принципиальность и в дальнейшем. С 1994 года А.Г. Ивашнев назначается управляющим Клинцовским  филиалом «Брянскпрофбанка», возглавляет в Клинцах дополнительный офис Брянского Народного Банка (ныне филиал Уралсиббанка).
     Александр Григорьевич Ивашнев рано ушел из жизни. Слишком долго работал, как говорят, на износ, слишком горячо отзывалось его сердце на все происходящее… Но такие люди всегда оставляют след в жизни. Добрый след на родной земле, в душах живущих на ней людей.  Несомненно, что многим он обязан своей семье: преданной Марие  Дмитриевне, которая в самые трудные периоды его жизни всегда шла рядом, и двум хорошим сыновьям, получившие высшее образование, живущие и работающие в Брянске. Верный друг, помощник и единомышленник, Мария Дмитриевна способствовала  его политической карьере. Ее трудовая деятельность тоже начиналась с района. Закончив пединститут, по направлению работала   учительницей в Теремошке, в Ардони, в Займище, в райкоме комсомола, в РОНО. Имеет награды «Заслуженный учитель РСФСР», «Отличник народного просвещения». В 2008 году за особый вклад в развитие комсомольского движения Клинцовского района ей вручена юбилейная медаль в честь 90 – летия образования комсомола. Для неё – это не просто награда, а память о комсомольской юности её и её талантливого мужа, оставившего замечательный след на земле Клинцовской.
