
В ходе  проведенных патрулирований основное внимание было уделено несанкционированным пляжам. Людей, отдыхающих в необорудованных местах, проинформировали о правилах безопасного поведении на водных объектах, правилах пожарной безопасности на отдыхе, а также об ответственности, наступающей вследствие нарушения данных правил. Отдыхающим вручили памятки и еще раз напомнили о правилах безопасности при купании, пренебрежение которыми может привести к печальным последствиям. Некоторые люди легкомысленно относятся к подобной информации, полагая, что такая ситуация может произойти с кем угодно, но только не с ними. Но статистика показывает, что вода не прощает подобного пренебрежения к своей безопасности.
Водоемы являются опасными в любое время года. Летом они опасны при купании и пользовании плавательными средствами. Опасность чаще всего представляют сильное течение (в том числе подводное), глубокие омуты и подводные холодные ключи. 
КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ купание на водных объектах, оборудованных предупреждающими аншлагами «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО!»

В ходе проводимых патрулирований большое внимание уделяется проверке судоводителей на предмет соблюдения правил управления маломерными судами.
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Запомните три основных правила:

· Необходимо иметь права на управление гидроциклом!

· Спасжилет – обязательно должен быть надет!

· Детей дошкольного возраста на гидроцикле перевозить категорически запрещено!

Если, купив водный скутер, вы думаете, что сможете на нем гонять без привычных для пешеходов и автомобилистов правил дорожного движения, то глубоко ошибаетесь. Вам только предстоит научиться ездить на водном мотоцикле с соблюдением простых правил катания на воде.  


Несоблюдение мер безопасности и действующих правил может привести к травмированию и даже гибели людей, находящихся на воде.
Ознакомьтесь с содержанием предупреждающих табличек, которые имеются на самом гидроцикле, и соблюдайте все приведённые там рекомендации. Изучите назначение всех органов управления и приобретите устойчивые навыки управления гидроциклом, прежде чем взять на борт пассажиров или отправиться в длительную прогулку. Если у вас не было возможности освоить вождение гидроцикла на водной базе дилера, выберите подходящую акваторию и обязательно потренируйтесь самостоятельно (без пассажиров). При этом вы должны полностью привыкнуть к реакциям аппарата на управляющие воздействия рулём и рычагом дроссельной заслонки. Вы как водитель полностью отвечаете за безопасность эксплуатации гидроцикла.  

Убедитесь в том, что все пассажиры умеют плавать и знают, как подняться на борт гидроцикла из воды. Запрещается пускать двигатель и начинать движение, если пассажиры не заняли свои места или кто-то находится в воде рядом с гидроциклом. Удар струи водомётного движителя представляет большую опасность. Увеличивайте скорость гидроцикла постепенно, плавно, без рывков. Не приближайтесь к входному отверстию водовода во время работы двигателя, вращающиеся детали могут затянуть длинные волосы, одежду, пояса и шнурки спасательно жилета.

Перед тем, как выехать, обязательно убедитесь, что скутер стоит на необходимой глубине. Выключатель двигателя обязательно должен быть закреплен на запястье или на спасательном жилете.   

Катаясь по водной глади, не подъезжайте близко к купающимся!

Помните, что водный мотоцикл-это не игрушка. Не давайте его без разбора в неумелые руки!

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
Безопасность жизни детей на водоемах во многих случаях зависит ТОЛЬКО ОТ ВАС!
В связи с наступлением жаркой погоды, в целях недопущения гибели детей на водоемах в летний период, отдел ГОЧС администрации Клинцовского района обращается к Вам с убедительной просьбой: провести разъяснительную работу с детьми о правилах поведения на природных и искусственных водоемах и о последствиях их нарушения. Этим Вы предупредите несчастные случаи с Вашими детьми на воде, от этого зависит жизнь Ваших детей сегодня и завтра.
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