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За боевые заслуги
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  Данченко Анатолий Николаевич в течение 20 лет  был руководителем Клинцовского района, главным  лицом.  Слово его – слово мудрого хозяина, чьё око «взыскующе и строго» следило за развитием района.

       Родился Анатолий  Николаевич 15 мая 1923 года в п. Даурун Актюбинской области Казахской ССР. Затем семья переехала в Каракалпакию. Здесь он окончил среднюю школу.

      Грянула Великая Отечественная война, и Анатолий пришёл в военкомат с просьбой отправить его на фронт.  Анатолия направили  учиться   по ускоренной программе в Ташкентское пехотное училище.

       Прямо с колёс их бросили к Днестру. А тут такое пекло! Немцы, переправившись через Днестр, нанесли по нашим позициям мощный огненный удар. Вражеские танки смяли позицию пехоты, где находился взвод младшего лейтенанта Данченко. Но подошли наши бронетанковые подразделения. Враг оказался сломленным. Контрудары с нашей и немецкой сторон наносились в течение двух недель.  «Это был настоящий ад, - вспоминает  Анатолий Николаевич.- Из моего взвода уцелело только несколько солдат».

       В одном из боёв Анатолий был тяжело  ранен.  Пролежав долгое время в госпитале, он был комиссован. Так на костылях и возвращался домой.  Его ждала любимая девушка Ася.  Поженились они  в день Победы. Прожили вместе всю жизнь. Отпраздновали бриллиантовую  свадьбу.  Анатолий  Николаевич  был хорошим семьянином,   вырастил достойных сыновей, внуков, пережил много трудностей и невзгод: послевоенное восстановление, разруху, бедность. И всегда вместе с ним по жизни рука об руку шла его жена, Ася Наумовна. 

      Данченко А. Н. - член КПСС с 1945 года.

Сразу после войны он работает в Нукусе в  школе военруком. 

     Его умение  работать с людьми вскоре  заметили и предложили работу инструктора в горкоме партии.

       В  1949 году семья Данченко приезжает в Клинцы.  Здесь его приглашают работать в горком партии инструктором в отдел организационно-партийной работы.

      Умение Данченко работать с людьми, его организаторский талант оценили в обкоме партии, куда и перевели в 1950году. В том же году его направили в Московскую высшую партийную школу, где он проучился три года, после чего был направлен в Гордеевку секретарём  райкома партии. Там же  работал и председателем райисполкома. 

      В 1963 году   Анатолий Николаевич  был переведен в  Клинцы  и стал председателем райисполкома, а через десять лет был избран первым секретарём райкома партии.

      Около четырёх десятков лет  Данченко А.Н. был на партийной работе и всегда был верен своему принципу: внимание к людям должно сочетаться со строгостью. Поэтому многие, кто работал с ним, до сих пор вспоминают  Анатолия  Николаевича с любовью и теплотой.  Ведь встретить хорошего руководителя и доброго человека в одном лице не всегда получается. 

      С  1964 по 1974 год он постоянно избирался председателем райисполкома Клинцовского района. На этом посту Данченко А.Н. много внимания уделял подъёму сельскохозяйственного производства, строительству хозяйственных  и культурно – социальных объектов на селе.

      С 1974 по 1983 год – первый секретарь Клинцовского райкома КПСС.

На этом посту он проводил политику укрепления кадрами сельскохозяйственного производства, развития культуры, образования и здравоохранения в сёлах района.

       Анатолий Николаевич награждён орденом  Отечественной войны, тремя орденами Трудового  Красного Знамени, орденом «Знак Почёта» и семью медалями.

      В январе 2001 года Данченко А. Н. было присвоено  звание «Почётный гражданин Клинцовского района», что говорит о его значительном вкладе в становление и развитие района. 

      Где бы он ни был, какие бы должности ни занимал, дома или на  работе, всегда чувствовалась его ответственность, деловитость, душевная простота.

Очень уважительно относился к людям. Людская удача всегда его радовала.

      18 апреля 2008 на 85 году жизни  Данченко А.Н. скончался.

 Он был похоронен с воинскими почестями на клинцовском  городском кладбище.

Анатолий Николаевич  оставил  на нашей земле достойный след.   

 Материал из книги «Край родной, любимый сердцем…», Клинцы, издательство ГУП «Клинцовская типография», 2009 г.
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